

EN GOBERNACION

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las once y media de la mañana se reunieron ayer los ministros en Gobernación.

El Consejo despertó gran expectation, pues aunque estaba anunciado que se celebraría, sin embargo, sucesos é incidentes de los últimos días acentuaron los rumores de una próxima modificación ministerial.

Por esta causa, cuando llegó el Presidente del Consejo al ministerio de la Gobernación, los reporters le preguntaron acerca de dichos rumores, y el Sr. Dato contestó que no creía ocurriese nada, pues confiaba en que los ministros no le presentasen la menor dificultad para seguir gobernando.

El ministro de Fomento dijo que se proponía dar cuenta al Consejo de un expediente relacionado con el tren de dragado para alumbramiento de aguas subterráneas en Almería, y de otro sobre construcción de una dársena en el puerto de Cádiz, destinada a las reparaciones de los buques pequeños.

Respecto á las preguntas que le hicieron los reporters, relacionadas con la crisis, admitió la posibilidad de que ésta se plantease.

El Sr. Bergamín manifestó que él llevaba las ponencias que le fueron encomendadas hace tiempo, ó sean la de los soldados de cuota y la de las aguas de Barcelona, haciendo constar, como aclaración, que este expediente no se relacionaba con las aguas de Dos Rius, sino con las de Moguent, y que nada tienen que ver con aquéllas, aunque guarden alguna relación entre las mismas.

El ministro de Hacienda llevaba unos expedientes de crédito, de los cuales el más importante era de un millón de pesetas para reparación de carreteras, y que estaba desglosado de la ley votada en Cortes destinando 70 millones para dicho objeto.

El ministro de Estado se proponía dar cuenta á sus compañeros de varios telegramas de nuestros representantes en el Extranjero.

El de Washington transmite impresiones optimistas con relación á Méjico. La dimisión del general Huerta confía contribuir grandemente á la pacificación de dicha República americana.

Las fuerzas constitucionales, al mando del general Obregón, han ocupado la población de Guadalajara sin ocasionar la menor molestia á sus habitantes ni interrumpir las operaciones mercantiles de la plaza.

Nuestro ministro en Tánger comunica que el tabor extraurbano francés ha tenido un encuentro con una partida de moros bardo-leros de la kabila de Azin Djittel, causándoles un muerto y dos heridos, capturándoles otros dos.

El ministro de la Guerra dijo que de Marruecos tenía buenas impresiones, y que el general Jordana le había comunicado que algunas indígenas hicieron una excursión á kabilas no sometidas, habiendo tenido un recibimiento cariñoso.

Añadió que el general Weyler había salido ayer de Tetuán para Larache.

NOTA OFICIOSA

El ministro de Estado dió noticia al Consejo de los últimos sucesos de Méjico y cuenta de una próxima combinación diplomática con motivo de las vacantes producidas singularmente en nuestra representación en América.

Explicó después detallada y minuciosamente el estado de la negociación sobre el estatuto de Tánger y los resultados obtenidos en ventaja de España, mediante los continuados esfuerzos de los últimos meses.

El ministro de Hacienda sometió á la aprobación del Consejo los siguientes expedientes, que fueron aprobados:

Determinando el capital por que ha de tributar en 1912 la entidad francesa «Compagnie pour l'éclairage des Villes de Biarritz et de Saragosse».

Concediendo un crédito extraordinario de un millón de pesetas al presupuesto del ministerio de Fomento para obras de carreteras.

Concediendo otro crédito de 800.000 pesetas al presupuesto del ministerio de Fomento para los gastos que ocasione la concurrencia de España á la Exposición Nacional de Panamá.

Concediendo un crédito extraordinario de 27.113,51 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia para pago de bulas colativas de varios señores prelados.

Propuso también el ministro de Hacienda un real decreto para la construcción de un edificio destinado á Delegación de Hacienda y otros servicios de dicho ministerio, en los solares del Estado procedentes de los jardines del Buen Retiro, conforme á la ley dictada expresamente á este fin.

El ministro de Fomento dió lectura de un proyecto de real decreto creando las enseñanzas de peritos agrícolas en diferentes provincias que tienen ya establecidas granjas y que lo han solicitado del Gobierno, ofreciendo edificios y comprometiendo sus organismos locales á costear el aumento que esas enseñanzas representan.

Sometió también al Consejo los dos expedientes siguientes, que quedaron aprobados: Autorizando al Instituto Geológico para anunciar un concurso público á fin de adquirir un tren de sondeo, destinado á la investigación de aguas subterráneas, y el relativo á la construcción de una dársena para fondeadero de embarcaciones menores en el puerto de Cádiz, cuyo presupuesto importa la cantidad de 296.742,44 pesetas.

Por último, se acordó nombrar para la vacante que en la Sala de lo Contencioso deja el Sr. Canido, designado fiscal del Tribunal Supremo, al director de la Deuda, D. Carlos Vergara, y para sustituir á este último al señor D. Federico Carlos Bas, senador electo.

Después del Consejo.

El Sr. Sánchez Guerra, al facilitar la anterior nota oficiosa, manifestó que no había nada de crisis, y que la aludida nota era reflejo exacto del Consejo.

Los ministros, como se había anunciado, quedaron á almorzar en Gobernación.

Luego de haber almorzado, volvieron á reunirse para continuar cambiando impresiones.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

Poco antes de las cuatro de la tarde se separaron los ministros, abandonando éstos el ministerio de la Gobernación.

Los primeros en salir fueron los señores Dato, Lema y Bergamín, á quienes rodearon los periodistas.

—¿Qué esperan ustedes?—dijo el Presidente.—¿No les han dado ya la nota oficiosa?

—Sí, señor—le replicaron.—Pero queríamos una ampliación, especialmente de cuanto han venido anunciando algunos periódicos respecto de crisis.

—¿Pero son esos periódicos aludidos los que gobiernan? No hay nada de eso, absolutamente nada, como ya indiqué ayer. Ni se ha hablado de ello, ni tenía por qué hablarse.

—¿Y de la dimisión del alcalde?

—¡Ah! ¿Pero ha dimitido el vizconde de Eza?

—Sí, señor—le contestaron.

—¿Y por qué?—preguntaron los señores Bergamín y Lema.

—Pues por lo del juego.

—Alrededor del juego—repuso el Sr. Dato—se ha armado un buen monote.

El señor marqués del Vadillo, á quien se suponía dimisionario, dijo riéndose á los periodistas:

—Ya ven ustedes que no ha pasado nada, y que mi estado de salud es bueno.

El señor ministro de Hacienda confirmó que en este Consejo no se había planteado cuestión política alguna.

—Eso—añadió—ha ocurrido ya en un Consejo anterior.

Comunicó una noticia importante el señor Bugallal.

De sobremesa se habían ocupado los ministros de la cuestión relativa á los soldados de cuota, de la que era ponente el Sr. Bergamín.

La opinión por éste sustentada es que, si bien no puede declararse que la nación se encuentra en circunstancias extraordinarias, tampoco se puede admitir que se halle en período de completa normalidad.

En Marruecos, técnicamente, no hay guerra; pero como hay tiros, no puede decirse que no haya campaña.

Tiene el Gobierno esperanza de que en plazo breve mejore allí la situación. Por lo tanto, se ha convenido en aplazar toda resolución para más adelante, en que las circunstancias hayan mejorado.

También, según el Sr. Sánchez Guerra, se trató del expediente de las aguas de Mogent, de Barcelona, del que son ponentes los Sres. Bugallal y Bergamín.

Como se halla este expediente íntimamente ligado con el de Dos Rius, el Consejo ha acordado que los ponentes redacten el dictamen.

Confirmó el Sr. Sánchez Guerra que le había visitado ayer mañana el alcalde de Madrid, y aunque nada dijo, se cree fundadamente que en esa entrevista verbalmente dimitiera el cargo.

DE ESTADO

Telegrafía nuestro ministro en Méjico que el general Obregón entró con sus tropas constitucionales en Guadalajara, con orden completo.

Ha dado completas garantías á los comercios, Bancos, etc., de que no se alterará el orden. En efecto, la población está tranquila, y trabaja todo el mundo normalmente.

*

Ha sido nombrado cónsul de Panamá y comisario regio de la Exposición que allí ha de celebrarse D. Emilio Motta y Ortiz, que era cónsul de España en Puerto Rico.

*

Telegrafía el embajador de España en Londres dando una nota más optimista respecto de la cuestión de Irlanda.

Parece seguro que todos reconocen inevitable la supresión de límites temporales de exclusión de las provincias protestantes.

*

El señor conde de Romanones, según comunica al encargado de Negocios en Tánger nuestro cónsul en Rabat, llegó á dicha población, acompañado por el Sr. Pérez Caballero, sin novedad.

Ayer salían para Fez, y el conde de Romanones se propone estar en Casablanca el 21 y llegar á Cádiz, de regreso para Madrid, el 23.

*

El cónsul en Londres ha dado cuenta al ministerio de Estado de que los súbditos españoles perjudicados en el naufragio del vapor «Empress of Ireland» pueden dirigir peticiones de socorro al fideicomisario que administra los fondos recaudados en virtud de una suscripción para los naufragos, abierta por el Municipio de Londres.

CUADROS DE ESPAÑA

EL PALUDISMO

Dos mil Ayuntamientos palúdicos.—No se adoptan precauciones elementales antipalúdicas.—Urge adoptar disposiciones para el saneamiento.

Contrista el ánimo al menos predispuerto á dejarse conmovir por las desdichas de la Patria el apreciar sobre el terreno la enorme extensión que alcanza en España el paludismo y el considerar en su verdadera magnitud las consecuencias fatales que acarrea para la vida y la riqueza nacionales.

Recorriendo, como yo lo he hecho, miles y miles de kilómetros, puede apreciarse con el detenimiento que requiere, por lo menos *de visu*, la extensión del paludismo y concebir y comprender los estragos que para la agricultura y para la salubridad de los campos ocasiona esta endemia, que debiera estar ya extinguida ó, cuando menos, muy aminorada.

No se comprendería, á no ver el abandono total de toda precaución y defensas antipalúdicas, que haya actualmente 600 estaciones ferroviarias (la cuarta ó quinta parte de la totalidad) donde se padece ó puede contraerse la enfermedad. No se concibe, á no verlos, cómo 2.000 pueblos (la cuarta ó quinta parte de los Municipios de España) estén pagando tributo á la malaria en pleno siglo XX. Unicamente atravesando extensas zonas de terrenos baldíos, constantemente encharcados, se concibe que haya provincias (la de Cáceres, por ejemplo), que den anualmente un tributo á la muerte por paludismo del 3 por 100 de la mortalidad total. Es preciso recorrer por ferrocarril largos trayectos observando á los lados de las vías y estaciones, charcas y lagunas, para comprender cómo hay líneas enteras (las de Cáceres, de Badajoz, de Mérida á Sevilla, de Zafra á Huelva, etc.) que están totalmente invadidas por el paludismo, con estaciones (La Fregeneda, La Brazagosa, La Almoraima y otras muchas) donde no pueden los empleados permanecer más de ocho días, sin que ellos ó sus familias sean casi siempre gravemente atacados por la afección.

Y salvo rarísimas excepciones, no se advierte en parte alguna la más elemental precaución antipalúdica, ni redes metálicas en las estaciones, ni encauzamiento de las aguas, ni terraplenamiento de las lagunas y de las zanjas de préstamo ocasionadas por los desmontes, ni roturación y cultivo de los canales ó charcas de los lados de las vías, ni precauciones en los trenes de viajeros, que tienen su parada junto á las lagunas próximas á las estaciones, pudiendo penetrar los mosquitos y aun ser transportados por los vagones, puesto que encuentran aberturas para entrar en ellos por todas partes.

Pero donde llega al colmo el abandono y el ánimo se apena al contemplar tanta desdicha, es al recorrer á caballo, durante horas y horas, esas extensas comarcas pantanosas, como la de la vega de Lorca (más de 2.000 hectáreas); la de la laguna de Villamartin, en Palencia (16.000 hectáreas); las de las lagunas de Medina, en Jerez de la Frontera (4 kilómetros); la de Espera (4 kilómetros); las marismas de Lebrija (36.000 hectáreas), en el camino de Sevilla á Cádiz; los campos yermos de Albaterra (de Alicante á Murcia), etcétera. Campos de desolación y muerte, donde, sin haber llovido en seis meses, se hunden los pies en terrenos fangosos, donde florece el sulfato de sosa, que podría recogerse á toneladas, dando el aspecto de nevada á la tierra, es donde se comprenden los estragos del paludismo y nuestro empobrecimiento nacional.

El paludismo, que ocasionó la miseria, la anemia, la emigración y la muerte de los moradores de aquellos campos, antes fértiles, productivos, repletos de vida animal y vegetal, enfermó también los terrenos, y en ellos secáronse los árboles y no germinaron las plantas de cultivo, sustituyéndose por juncales y *salados*, muy apropiados para favorecer los yacimientos de larvas de mosquitos, vectores de los gérmenes palúdicos, y abandonados los cortijos y los caseríos que poblaban aquellos lugares, é improductivas las tierras, fueron desapareciendo las viviendas, quedando algunas ruinas para recordar que allí hubo vida, prosperidad y riqueza, donde hoy la desolación y la muerte no sólo reinan en la comarca, sino que va lenta, pero seguramente, extendiendo su acción maléfica, agrandando la extensión de sus dominios.

Por sí no bastara la pintura de semejante cuadro, ahí van cifras, que, con su seca elocuencia, harán comprender los estragos del mal.

Por darle algún valor, pues hoy solamente le tienen nominal, pongamos que la fanega de tierra de tales zonas vale á 25 pesetas. Supongamos que se efectúan drenajes y se sana el terreno; entonces valdrá la fanega de 1.000 á 1.500 pesetas, y si la extensión es, por ejemplo, la señalada para la vega de Lorca, tendremos que lo que hoy vale nominalmente 100.000 pesetas, valdrá, saneado convenientemente, de 7 á 8 millones de pesetas. Hágase la misma operación aritmética con los miles de fanegas improductivas por el paludismo y serán centenares de millones de pesetas perdidos.

Pero hay más: en este terreno (nos referimos al de Lorca) vivían y pueden sostenerse 1.000 habitantes, que han muerto, se dan invalidado ó han emigrado, acaso enfermos.

¡Cálculense cuántos habitantes se arrancarían á la emigración, á la enfermedad y á la muerte, saneadas que fueran esas zonas extensas de territorio nacional, donde anida y se extiende el paludismo, despojando, empobreciendo y denigrando á nuestra Patria! No es irremediable, una vez conocido el mal;

es preciso, es indispensable que se propongan las reformas necesarias; que se acometan las obras de canalización y drenaje de los terrenos encharcados y pantanosos; que se obligue á los Municipios y á los particulares á sanear los focos que, por incuria y abandono, son cada día mayores y en más número; es imprescindible que las Compañías de ferrocarriles rellenen las zanjas de préstamo, desagüen las lagunas inmediatas á las estaciones, den para el cultivo las zonas encharcadas que corren á lo largo y á los lados de las vías, ó se canalice y dé corriente y desagüe que impida el estancamiento permanente de las aguas, y que se adopten en estaciones y trenes las más elementales precauciones, protegiendo las aberturas, para impedir la entrada y el transporte de los mosquitos vectores de los gérmenes del paludismo, mientras éste no se extinga.

Urge poner el remedio para aminorar los efectos de una endemia que ocasiona millares de víctimas al año, y debería dictarse para ello algunas de las disposiciones enunciadas, entretanto que se completan los trabajos parciales que de cada Ayuntamiento y de cada estación ferroviaria débense practicar, para acometer entonces un plan de reformas de saneamiento.

J. FLAQUER Y COLL

MARRUECOS

El conde de Romanones en Rabat

Entrevista con Lyautey.

RABAT. Ha llegado el conde de Romanones, procedente de Casablanca. Desembarcó y se dirigió á la Residencia, donde almorzó.

Ha visitado la población y sus alrededores. Por la noche le obsequió el general Lyautey con un gran banquete.

El «Canalejas».

CADIZ. (Sábado, mañana.) Procedente de Larache fondeó en este puerto el vapor *Canalejas*, trayendo 25 jefes y oficiales y 23 soldados con licencia.

Según sus informes, la tranquilidad es completa en aquella región.

INFORMES OFICIALES

Tetuán.

A las cinco de la tarde de ayer salió de aquella plaza el capitán general D. Valeriano Weyler, embarcando en el Rincón de Medic en el *Recalde*, con dirección á Larache.

Melilla.

Ayer asistieron por primera vez al zoco El Yemaa de Beni-bu-Yahí, situado fuera de la zona ocupada, un clase y treinta indígenas de la policía, siendo muy bien recibidos y agasajados.

Ceuta.

No ocurre novedad en dicha plaza ni en sus posiciones.

EL AVIADOR SR. ADARO

Un vuelo desgraciado

ARANDA DE DUERO. (Sábado, tarde.) El aviador Sr. Adaro, que se encontraba en esta villa reparando las averías que ayer había sufrido su aparato, se propuso esta mañana ensayar el aparato para comprobar si las averías habían sido corregidas.

El alcalde rogó al aviador hiciera algunas experiencias y éste accedió á ello.

Se anunció que por la tarde el Sr. Adaro efectuaría algunos vuelos.

Al campo de aviación acudió numeroso público.

Se cerraron todos los comercios y la población ofrecía el aspecto de un día de fiesta. La autoridad publicó un bando oportunísimo, haciendo notar al público la serie de peligros que se corren en esta clase de experimentos.

Cuando el Sr. Adaro comenzó los vuelos, el público invadía por completo el campo de aviación.

Tras muchos trabajos, fuerzas de la Guardia Civil y Municipal consiguieron que el público se retirase algo del campo de aviación.

El Sr. Adaro se elevó en su aparato magistralmente, siendo aplaudidísimo.

El aviador permanece largo rato en el aire, siendo aclamado.

Al aterrizar el aparato roza sobre un carro de labranza y el aparato se lanza sobre un grupo de curiosos.

El pánico en este momento es inmenso.

Bajo el aparato quedan varias personas.

Un niño de doce años resulta con heridas gravísimas.

El juez, Sr. Alvarez Sancho, instruye diligencias.

Declararon el aviador, Sr. Adaro, y varios testigos presenciales.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Oporto participa la defunción de los súbditos españoles:

Amador Greña Passos, de veintiséis años, casado, cocinero del vapor *Valencia*.

Rosa de los Dolores Alvarez, natural de Pontevedra, de setenta y cinco años; y

Manuel Alvarez González, de Vigo, marino, soltero, de veintiséis años.

El de España en Perpiñán participa la defunción de la súbdita española Mercedes Segura, soltera, demente, de sesenta y cinco años, natural de Barcelona, ocurrida en el manicomio de Limoux.

EL VERANEO DE LA CORTE

EN SAN SEBASTIAN

El Infante D. Fernando.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) En el sudexpreso han pasado con dirección á San Juan de Luz el Infante D. Fernando y sus hijos.

En la estación les han cumplimentado el gobernador civil, el alcalde y el jefe de la Escolta Real.

Doña Cristina á Santander.

Mañana llegará el yate «Giraldá» para conducir á la Reina madre á Santander.

El «Giraldá» zarpará el lunes por la mañana.

Doña Cristina almorzará á bordo.

EN SANTANDER

En la playa.

SANTANDER. (Sábado, noche.) Los Reyes pasaron la mañana en la playa con los Infantes.

Como los demás días, se bañaron, regresando á la ciudad al medio día.

Probando una canoa.

Seguidamente SS. MM., acompañados de los Infantes y de los Príncipes Fernando y Raniero y del conde del Puerto, embarcaron en la nueva canoa automóvil que fué probada ayer.

Esta hizo rumbo fuera del puerto, y llegaron al Abra, frente al Sardinero, á esperar la llegada del acorazado *España*, que en aquel momento entraba en el puerto.

Cuando el *España* enfiló la entrada, viró la canoa y entró también, marchando directamente al embarcadero construido por la Junta de obras del puerto en la pequeña playa de la Magdalena.

Los Soberanos desembarcaron y subieron á Palacio, mientras el *España* entraba majestuosamente en el puerto hasta el centro de la bahía y amarraba en la boya situada frente á los muelles, desde donde presenciaba la entrada del buque un gran gentío.

Comentarios.

Ha causado impresión desagradable la lectura de los periódicos asturianos, por sentar la afirmación de que el *España* no puede entrar en más puerto que en el del Musel, suponiendo infundadamente que esta manifestación ha sido hecha por el comandante de dicho acorazado.

La opinión lamenta que se llegue hasta incurrir en exageraciones tan ridículas por virtud de apasionamientos y competencias entre pueblos hermanos, tanto más cuanto que la entrada del barco de guerra dentro de la bahía de Santander evidencia la inexactitud de tales afirmaciones.

Una jira.

Las personalidades que constituyen la Mesa del Senado han sido obsequiadas con una jira por la bahía.

Embarcaron en una lanchita de vapor, llegando hasta la isla de la Pedrosa, donde está situado el sanatorio infantil que tanto han protegido los Reyes.

La Mesa del Congreso.

La Mesa del Congreso visitó la biblioteca de Menéndez Pelayo.

Los diputados fueron recibidos por D. Enrique Menéndez, hermano del insigne polígrafo, quien les enseñó la magnífica colección de códices y libros raros que contienen.

Vieron también la mesa en que trabajaba el modesto sabio.

El Sr. Besada indicó que debe conservarse en aquel lugar la biblioteca tal y como estaba en vida del eminente polígrafo, aun cuando se reforme y engrandezca el edificio como merece tan gran institución.

Proceder de otro modo parecería una dolorosa profanación á la memoria del genio.

Los visitantes salieron complacidos.

Manifestaciones desmentidas.

Interrogado el Sr. González Besada acerca de las manifestaciones que se le han atribuido respecto á las crisis políticas por algunos periódicos de Madrid, suponiendo que las había hecho al salir para Santander, las desmintió categóricamente, y rogó á los periodistas que hicieran pública su rectificación.

Antes de declararlo así el Sr. Besada, el marqués de Portago nos manifestó que aun cuando no había hablado con el presidente del Congreso, podía asegurar que las declaraciones que á éste se le atribuían eran completamente inexactas.

Jugando al polo.

SANTANDER. (Sábado, noche.) El Rey y los Infantes Raniero, Felipe y Jenaro pasaron la tarde jugando al polo en el campo construido dentro del parque de la real posesión de la Magdalena.

Regreso á Madrid

La Mesa del Congreso marchó á Madrid en el tren correo de esta tarde.

Para despedir al Presidente y al Secretario del Congreso acudieron á la estación las autoridades, los diputados y senadores y otras personalidades.

El «Hirondelle».

A última hora de la tarde entró en este puerto el yate *Hirondelle*, propiedad del Príncipe de Mónaco.

Ancló en el centro de la bahía y sitio próximo al *Giraldá*.

Seguidamente fueron á bordo las autoridades para cumplimentar al Príncipe.

También fué al *Hirondelle* el ayudante del Rey, señor conde del Grove, con objeto de saludar al Príncipe de Mónaco en nombre de S. M. y de invitarle á comer esta noche en el Palacio.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1864.

Parece que la cuestión entre Francia y Marruecos se complica, y que si para el 30 de este mes no se han dado a Francia las satisfacciones que exige se romperán las hostilidades. Una carta de pormenores curiosa acerca del origen de las diferencias entre ambos países, así como una idea de las miras de Francia en esta cuestión.

Comenzó la cuestión por reclamar Francia el castigo de los que asesinaron a dos súbditos en Tetuán y la destitución del bajá, con más el pago de una indemnización. Convino el Emperador marroquí en todo; pero los asesinos no han sido habidos. Así las cosas, supo Francia que el jefe de la tribu de los Hitas, insurreccionada en la Argelia, se ha acogido a Taflete y pide a Marruecos que se le entreguen; pero el Emperador no puede, porque la ciudad donde se acogió aquél es sagrada. Para salir del paso anunció el Emperador que el jefe hita había muerto; mas Francia sabe que no es verdad, y persiste en sus exigencias.

En tal estado se encuentra la cuestión.

REMEDIO ENERGICO

La estaca lo cura todo

Especialmente la neurastenia y el histerismo.

ROMA. La Revista Ospedaliera (Revista de hospitales) ha publicado un artículo muy curioso, en que trata de un método maravilloso para curar las enfermedades, y especialmente las hipocondrias, la neurastenia y el histerismo.

En los viejos Tratados de Medicina, la cura por medio de la estaca es encomiada muchísimo.

Un médico de Nápoles, apellidado Visone, considera la paliza científica como el tratamiento más eficaz para curar el amor—enfermedad peligrosa, según él—y la hipocondria. También sostiene Visone que el palo es el remedio más energético y provechoso que hay para los enfermos atacados de parálisis.

Moliéndoles a estacazos se logra, según Visone, volver los miembros del cuerpo a su estado primitivo y lograr readquirir inmediatamente el sentido perdido ó disminuido del movimiento.

Thomas Campanella recomendaba la estaca en los casos de estreñimiento agudo.

La revista Ostasiatischer Lloyd cuenta que hace poco vivía en Chantung (China) un médico que se hizo rico curando todas las enfermedades por medio del garrote.

Según su principio científico fundamental, un dolor cura otro dolor.

Apenas se le presentaba un enfermo le administraba una ración de palos verdaderamente formidable.

Gracias a remedio tan violento, obtenía curaciones maravillosas.

Y de las regiones más apartadas de China acuden a Chantung enfermos desahuciados, que sólo tenían esperanza en los procedimientos expeditivos del famoso doctor.

CADA PAIS TIENE SUS COSTUMBRES

Cómo se hereda en Albania

Las mujeres, nada.

VIENA. El jurista austriaco Felipe Loerke, que conoce perfectamente los Estados balcánicos, acaba de publicar un estudio sobre el derecho sucesoral vigente en Albania.

Dice en él que los testamentos son hechos ordinariamente delante de dos testigos.

Pero éstos han de ser viejos. Si son jóvenes, el testamento es nulo.

No está permitido hacer legados especiales.

Los bienes mobiliarios deben ser repartidos por partes iguales entre los descendientes directos; pero los inmuebles y las tierras son propiedad común de toda la familia.

Las mujeres no tienen derecho alguno para heredar. No pueden los padres dejar nada a sus hijas.

Si embargo, la madre es tutora nata de sus hijos menores.

Si la esposa no ha tenido hijos, debe abandonar la casa de su marido apenas muera éste, y volverse con sus padres.

Si tiene una hija, puede permanecer allí cien días.

Pasado el plazo, debe partir, pero su hija se queda en la casa.

Si tiene un hijo, goza del usufructo de los bienes del mismo mientras queda viuda.

En el caso de que los bienes mobiliarios no basten para sufragar los gastos de la educación de los hijos, la viuda tiene el derecho de vender los inmuebles, pero no las armas.

Los litigios relativos a las herencias son solucionados en reuniones públicas de los ancianos de la tribu.

Algunas veces se recurre al arbitraje.

EL PODERIO NAVAL INGLES

Ensayo de movilización

La revista de Spithead.

LONDRES. Continúa con gran actividad y precisión el ensayo de movilización naval inglesa que anunció recientemente en la Cámara de los Comunes el ministro Winston Churchill, y que durará hasta el 25 de julio. Se van reuniendo, desde ayer viernes, en

la rada de Spithead, y en otros puntos de la costa meridional, centenares de buques de guerra.

Hoy por la tarde habrán llegado todos.

Serán 493 exactamente.

Entre ellos figurarán 55 acorazados de escuadra, 4 grandes cruceros de combate, 20 cruceros protegidos de primera, 45 cruceros de segunda y tercera, 187 destructores y 59 submarinos.

Doscientos diez y seis de estos buques anclarán en Spithead, y el resto en otros puntos cercanos.

Veinte de los acorazados son «dreadnoughts» y «superdreadnoughts» formidables.

Setenta y ocho destructores tienen máquinas de turbinas y se sirven del petróleo como combustible único.

Como se sabe, desde hace algunos años, la marina de guerra inglesa se divide en tres grandes categorías, según su grado de disponibilidad para operaciones activas.

La primera está compuesta por la primera escuadra, que comprende todos los barcos modernos y que está siempre preparada para la guerra y con sus efectivos completos.

La segunda consta de barcos más antiguos, pero en buen uso, preparados para un servicio activo, y que no embarcan más que la mitad de sus tripulaciones.

La tercera se compone de los navíos más viejos, y para tripularlos, hace falta convocar a los reservistas.

Esta última tiene solamente a bordo la cuarta ó quinta parte de su personal.

Las tres escuadras han sido movilizadas y han embarcado en ellas 17.000 reservistas.

La reserva naval se compone de 60.000 hombres.

No habrá una revista en el sentido estricto de la palabra, pero hoy sábado, el Rey Jorge irá a Portsmouth é inspeccionará varios de los buques.

Y el lunes estará a bordo del navío almirante y todos los barcos desfilarán por delante de éste.

Una movilización de aviones y dirigibles acompaña a la naval.

Las maniobras que han de seguir a la movilización de las tres flotas durarán diez días.

La cuestión del Ulster

En pie de guerra.

LONDRES. El Comité provisional de voluntarios nacionalistas católicos del Ulster ha acordado seguir el ejemplo de los protestantes, poniéndose en pie de guerra.

Los nacionalistas del Norte de Irlanda disponen de armas de los sistemas más modernos.

En cambio los del Oeste y el Sur se quejan de que las armas de que disponen son de sistemas antiguos.

El primer ministro, Mr. Asquith, ha pedido audiencia al Rey Jorge para tratar de la cuestión del Ulster.

COSAS FRANCESAS

El proceso Caillaux.

PARIS. Hoy han sido sorteados los puestos que han de ocupar los cronistas judiciales durante la vista del proceso contra madame Caillaux.

El número 1 le ha correspondido precisamente al redactor de *Le Figaro*.

Circulación interrumpida.

PARIS. En la estación de Argenteuil, á causa de un desprendimiento de tierras, quedó la circulación interrumpida durante algunas horas.

El desprendimiento ha sido producido por la lluvia, que ha caído en gran abundancia.

Ministro de viaje.

PARIS. El ministro de la Guerra de Turquía ha salido para Constantinopla.

Se detendrá brevemente en Viena.

Contra un corresponsal.

PARIS. Los corresponsales de los periódicos alemanes se han reunido para juzgar la conducta de su compañero el corresponsal del *Deutsche Tages Zeitung*, que durante la cuestión que con los hermanos Cassagnac tuvieron aquéllos, rompió la solidaridad con sus compañeros y dió la razón a la parte contraria.

Regreso de Carpentier.

PARIS. Ha regresado de Londres el boxeador Carpentier.

Ignórase cuándo se celebrará el nuevo match entre él y Smith.

Era un amigo íntimo.

PARIS. Ya se ha averiguado quién hirió de dos balazos, en su domicilio, á la artista Mme. Darys.

Tratóse de un amigo íntimo de ella, que ha sido preso.

Presidiario capturado.

PARIS. Desde hace algún tiempo vivía en Montmartre un famoso criminal fugado de la Guyana.

La Policía le capturó anoche, sin que pudiera oponer resistencia.

Los músicos y la Opera.

PARIS. Las negociaciones entre el nuevo director de la Gran Opera y los músicos de dicho teatro marchan por buen camino.

Los músicos piden un aumento de 30.000 francos.

El director accede á concederles 25.000.

Esperase que muy pronto llegarán á arreglo definitivo.

DE MEJICO

CARVAJAL Y HUERTA

Carranza será el Presidente.

MEJICO. El general Venustiano Carranza ha salido para Méjico.

Carvajal le entregará el Poder inmediatamente.

Se negocia para convenir las condiciones en que se rendirán á los constitucionalistas las guarniciones federales.

Se cree que Carranza no ejercerá represalias y que se mostrará humano y conciliador.

Carvajal ha puesto en libertad á todos los que habla hecho encarcelar Huerta por delitos políticos.

Ya tiene para comer.

MEJICO. El general Huerta se ha reunido ya con su familia.

Lleva letras á cargo de diversos Bancos europeos por valor de seis millones de pesos.

Representan sus economías presidenciales de catorce meses.

El Cuerpo diplomático.

MEJICO. El Cuerpo diplomático acreditado en esta capital ha sido recibido en el Palacio Nacional por el nuevo Presidente de la República.

El ministro de España, como decano del Cuerpo diplomático, ha hecho uso de la palabra.

Ha expresado el Sr. Cologan la esperanza de que Méjico llegue pronto á ver restablecida la paz, como todos desean ardientemente.

También ha expresado la creencia de que el Sr. Carvajal, como primer magistrado de la República, realizará los mayores esfuerzos para poner término á la presente era de disturbios.

El discurso del ministro de España mereció la aprobación de todos los diplomáticos que se hallaban presentes.

Contestó el nuevo Presidente de la República asegurando que, efectivamente, está dispuesto á realizar los mayores esfuerzos para conseguir el restablecimiento de la paz.

Asimismo procurará á todo trance que sea un hecho la unión de todos los mejicanos.

Telegramas de Huerta.

MEJICO. Cada uno de los representantes extranjeros aquí residentes ha recibido dos telegramas del ex Presidente Huerta.

En el primero se despide.

En el segundo ruega á los Gobiernos representados por aquéllos que apoyen al nuevo Gobierno mejicano.

Huerta y Blanquet.

MEJICO. Huerta y Blanquet han llegado á Puerto Méjico.

El capitán y un oficial del crucero alemán *Dresden*, de uniforme, han visitado oficialmente al ex Presidente Huerta para poner á su disposición el buque referido.

Huerta les dió las gracias y ofreció devolverles la visita, cosa que habrá hecho hoy mismo.

También el vicecónsul inglés ha visitado oficialmente á Huerta y le ha entregado un mensaje, en el cual manifiesta que pone á su disposición un buque de guerra, el *Bristol*, para que en él pueda trasladarse á Europa.

Huerta, muy reconocido, le ha dado las gracias.

El ex Presidente se encuentra bien de salud y no ha experimentado fatiga en el viaje.

Habla Huerta.

MEJICO. El ex Presidente Huerta ha manifestado en Puerto Méjico que se encuentra muy satisfecho en esta nueva etapa de su vida.

Ha recordado que cuando fué elegido Presidente de la República, no tenía más que una aspiración: la de restablecer la paz, y á ella ha consagrado todos sus afanes.

Luego añadió:

—Ahora me voy á Europa. Allí estaré hasta que mi Patria me devuelva la espada. Si llega ese día, volveré á mi país voluntariamente á ponerme otra vez á su servicio.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Tempestad é inundaciones.

MILAN. Ha descargado una gran tempestad sobre toda esta comarca.

En Milán, á causa de la lluvia, se han inundado las calles, quedando interrumpida la circulación durante varias horas.

CURIOSIDADES

La policía femenina de Chicago.

NUEVA YORK. En Chicago son realizados ahora los ejercicios para cubrir, mediante oposición rigurosa, diez plazas vacantes en el Cuerpo de policías femeninas.

Las aspirantes son 220.

Primera vez todas se han tenido que pesar con la menor ropa posible.

Y las que pesaban más de 180 libras fueron rechazadas.

Quiere el Municipio de Chicago que sus policías del bello sexo sean delgadas, altas y esbeltas.

Una candidata que pesaba 225 libras se puso al régimen de agua helada y limón, y en tres días disminuyó su peso 25 libras.

Como todavía le sobraban 20, pidió que se la concediera un plazo de seis días.

Y en éstos bajó hasta 179.

Fué admitida y realizó luego todos los ejercicios brillantemente.

Familia de patriarcas.

PARIS. La pequeña ciudad de Bollene, en el departamento de Vaucluse, se enorgullece de tener dentro de su recinto una familia que posee el «record» de la edad.

Consta de cinco hermanas y un hermano, que reúnen entre los seis la friolera de 508 años.

Su descendencia se compone de ochenta hijos y nietos.

La mayor, María Plumet, tiene noventa años.

La siguen Adela, con 87; Magdalena, con 85; Rosa, con 84; José, con 82, y Matilde, con 80.

Todos gozan de excelente salud, y la mayor, María, pese á sus noventa años, lee y cose perfectamente, sin gafas.

Una estadística.

BERLIN. Un sabio alemán ha hecho la estadística de las representaciones de las obras teatrales de Shakespeare, celebradas en 1913, y las ha publicado en el Anuario de la Sociedad shakesperiana, que acaba de aparecer.

Según dicho sabio, que se apellida Fischberg, 190 teatros representaron 23 dramas y comedias de Shakespeare.

Las funciones fueron 1.133.

El sueño de una noche de verano fué representado 133 veces, en 37 teatros.

El Mercader de Venecia, 132, en 61.

La fierecilla domada, 127, en 35.

Hamlet, 124, en 49.

Como usted guste, 104, en 32.

Romeo y Julieta, 96, en 47.

Otelo, 85, en 48.

Mucho ruido para nada, 50, en 15.

Julio César, 47, en 13.

Macbeth, 47, en 10.

El Rey Lear, 31, en 6.

Ricardo II, 17 veces.

Ricardo III, 13 veces.

Cymbeline, una sola vez.

EL VIAJE DE POINCARÉ

Revista y festejos.

SAN PETERSBURGO. Prosiguen los preparativos para recibir á M. Poincaré.

La revista militar será imponente.

Habrán otros muchos festejos, como banquetes, recepciones, iluminaciones, representaciones teatrales, bailes de corte, etc.

Los grandes duques están decididos á que Poincaré se lleve de Rusia un recuerdo agradableísimo.

La escuadra alemana.

PARIS. El ministro de Marina sigue recibiendo radiogramas en que se da cuenta del viaje del Presidente de la República, que continúa sin novedad.

Dos contratorpederos franceses se han destacado esta mañana hacia las cercanías de Copenhague para recoger vituallas.

Después han vuelto á unirse á la división naval que acompaña al Presidente.

Se dice que la flota francesa encontrará en el Báltico á la flota alemana, con la que cambiará los correspondientes saludos.

A propósito de esto se recuerda que al efectuarse la anterior visita presidencial á Rusia ocurrió también un encuentro de la escuadra francesa con la alemana.

LA QUINTA ARMA

¡Pobres marroquíes!

Bombas llovidas del cielo.

PARIS. En una carta á un pariente suyo, un oficial de la columna Gourand da cuenta de un hecho de armas realizado por dos aviadores franceses de la escuadrilla de Marruecos Occidental.

Varios miles de marroquíes se habían refugiado, con sus familias y ganados, en un pasaje inaccesible.

Ni la artillería podía desalojarlos de allí.

En vista de ello, el general Gourand ordenó á los aviadores bombardear el campamento marroquí.

Los ayudantes Fejerstein y Pevetti se encargaron de la peligrosa misión.

Los aparatos eran Bleriot-Gnome.

Dos oficiales subieron también en los aeroplanos, como pasajeros.

En cada aparato fueron colocadas cuatro gruesas bombas.

Bien pronto los aviadores volaban sobre el escarpado nido de las kabilas.

Y lanzaron sus ocho bombas con maravillosa precisión, causando un destrozo horrible.

Hombres mujeres y niños fueron muertos ó heridos á docenas por las explosiones.

Los supervivientes, aterrados, descendieron á un valle y fueron recibidos por la columna Gourand, que les acabó de aniquilar.

Y así, casi sin bajas, los franceses realizaron una operación difícilísima, que les hubiera costado mucha sangre.

DE LOS BALKANES

Situación difícil.

DURAZZO. La situación del Rey de Albania es cada vez más difícil.

Las grandes Potencias no le socorren, y los sitiadores aprietan más cada día el asedio de la ciudad.

Su artillería se compone solamente de viejas piezas de montaña que los artilleros balcaneses manejan con gran impericia.

Todas las noches hay tiroteos y la escasa guarnición no descansa ni sosiega.

Están cortadas todas las comunicaciones terrestres.

Sólo queda libre la vía marítima.

El empréstito búlgaro.

SOFIA. Después de grandes escándalos, provocados por la oposición, la Cámara votó ayer, por mayoría, el nuevo empréstito.

Este fué sancionado por el Zar Fernando.

MISCELANEA

El duque de Aosta.

NAPOLES. El duque de Aosta continúa en el mismo estado de gravedad.

Su temperatura ha oscilado durante todo el día entre 38 y 39 grados.

Huelga y tumultos.

SAN PETERSBURGO. Cinco mil obreros de las fábricas se han declarado en huelga, como protesta contra la conducta de las autoridades de Bakú.

Hoy quisieron llevar á cabo una manifestación; pero ésta fué impedida por la Policía, que salió al encuentro de los huelguistas en el puente Putiloff.

Hubo una colisión, en la que sonaron bastantes disparos y resultaron heridos varios obreros.

Buques italianos á Albania.

BERLIN. En Spezzia se espera la llegada de una escuadra italiana, que continuará hacia la costa albanesa.

Sucesos en Haití.

PUERTO PRINCIPE. Estalló un movimiento revolucionario, que produjo gran pánico.

Se dispararon en las calles abundantes tiros.

Las tropas del Gobierno se hicieron con algún esfuerzo dueñas de la situación.

Periodistas condenados.

BERLIN. En Kiel han sido juzgados tres periodistas por injurias á unos oficiales del Ejército.

Dos de ellos han sido condenados á tres meses de arresto, y el redactor jefe á un mes.

Una salvajada.

RENNES. En el cuartel de Artillería hizo un soldado la apuesta de que se bebía diez ajenos mientras el reloj diera diez campanadas.

Cuando se había bebido el quinto, cayó al suelo, muerto de una congestión.

Después del atentado.

VIENA. Sigue con gran actividad la investigación iniciada con motivo del atentado de Sarajevo.

Está plenamente comprobado que existía un vastísimo complot, en el que estaban comprometidas muchísimas personas.

Los que tomaron parte directa en el atentado fueron 15.

Algunos de ellos no han sido detenidos.

Otro yate.

BERLIN. El 8 de agosto será botado al agua el nuevo yate imperial.

Llamaráse, como los otros, *Hehensollern*.

En breve empezará á prestar servicio.

AVISOS UTILES

EL X

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1864.

SAN ILDEFONSO. 19. Los ministros han estado reunidos en Consejo desde la una a las cuatro de la tarde, y se han ocupado de algunos nombramientos de consejeros de Estado y de otros asuntos relativos a los altos puestos vacantes en la Administración.

A la hora en que recibían ustedes este despacho se estará celebrando el Consejo en presencia de S. M. Los ministros se encuentran en completo acuerdo respecto a los asuntos de que se han ocupado, y desean dejar terminados los más urgentes antes de regresar a Madrid.

Continúa asegurándose que el viaje a París de S. M. el Rey tendrá lugar el 15 de agosto, al mismo tiempo que se verifica la inauguración del ferrocarril. Acompañará a S. M. el personal militar de su servidumbre.

El viaje del Sr. Villanueva

Visita a la Carraca.

CADIZ. (Sábado, mañana.) A la hora que teléfono marcha el Sr. Villanueva a visitar la Carraca.

A La Carraca.

CADIZ. (Sábado, tarde.) El Sr. Villanueva, con el gobernador civil y el diputado a Cortes Sr. Aramburu, el jefe de los liberales, D. Juan Gómez, y otras personalidades, marcharon en un vaporcito a La Carraca.

Durante el viaje, el Sr. Villanueva examinó los planos de Cádiz, La Carraca y alrededores y declaró que conviene a la Patria tener este Apostadero como base naval mejor que en otra parte.

Mañana recorrerá Los Caños y el emplazamiento del proyectado puerto militar de Santi-Petri.

El lunes irá a ver la almadraba de pesca de atunes, cerca de Bejel.

Regresará el martes en el expreso de Madrid.

Pocos días después marchará a Barcelona, Palamós e islas Baleares.

La llegada.

Los expedicionarios llegaron a La Carraca a las doce de la mañana, siendo recibidos por el comandante general del Arsenal, D. Diego Carlier, jefes y oficiales de la Armada y el Ayuntamiento de San Fernando.

El Sr. Villanueva recorrió todo el Arsenal, deteniéndose en el taller de cañones.

Estos talleres han sido entregados por la Marina el día 15 del corriente a la Constructora Naval Española, que en el plazo de un año traerá el instrumental y las máquinas nuevas necesarias para construir toda clase de artillería, hasta de 15 centímetros, y para que se puedan fabricar los proyectiles.

El número total de obreros para el servicio de La Carraca asciende a 900.

El Sr. Villanueva reconoció la necesidad de mejorar los talleres, y prometió defender los intereses de La Carraca.

Invitados los excursionistas por el alcalde de San Fernando, almorzaron en la Avanzadilla.

Al final brindaron el Sr. Villanueva y otros comensales.

Esta tarde visitarán la Escuela Naval y el Ayuntamiento, y regresarán a Cádiz en el tranvía.

El Sr. Villanueva en San Fernando.

CADIZ. (Sábado, noche.) El Sr. Villanueva ha visitado la Escuela Naval de San Fernando, acompañado del Sr. Chacón, director general de la Escuela, del comandante general del Apostadero y otras personalidades.

Recorrieron todos los departamentos haciendo el Sr. Villanueva grandísimos elogios de todo cuanto vio.

Felicitó efusivamente al Sr. Chacón.

El Sr. Villanueva prometió influir cerca del Gobierno para que se construya una dársena de 300 metros para torpederos.

En la Escuela Naval maniobraron los alumnos con fusil.

Después el Sr. Villanueva y sus acompañantes fueron al Ayuntamiento, donde el alcalde y los concejales obsequiaron con Champagne a los visitantes.

En seguida regresó a Cádiz.

Mañana, a las nueve, se propone el señor Villanueva ir a ver el puerto militar que se proyecta hacer en Sancti-Petri.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio:

D. Francisco P. Moliner, D. Juan Hernández Ramos, D. Daniel Sánchez Olachea, D. Mario González Diego, D. Máximo Grigel Gutiérrez, D. Luis Yáñez Albert, D. José Alorda Bujosa, D. Ángel González de Mendoza, D. Enrique de la Cierva Miranda, don Francisco Cebrero Cámara, D. José Rosado Núñez, D. Juan José Nunel, D. Juan García San Miguel.

Han aprobado el cuarto práctico:

D. Ricardo Salas Gabarret, D. Luis Rodríguez Alonso, D. Aurelio Martínez Fernández, D. Niceto Rubio García, D. Antonio Sire Marañón, D. José Alamán Ortega, don José Medinilla del Aguila, D. Cristino Robles Sanz, D. Alejandro Hernández Martín, don Lorenzo Samaniego Arias.

Han aprobado el cuarto oral:

D. Julio Hernández García, D. Cándido Iturrioz Bajo, D. Jaime Omar Lervera.

Han aprobado el quinto práctico:

D. Fernando Soriano Sánchez, D. Salvador Lechuga Martín, D. Miguel Javala Caro, D. Camilo Menéndez Tolosa, D. Francisco Martínez Núñez.

El quinto oral lo aprobaron:

D. Agustín Tejedor Sanz, D. Luis Gubert Puig, D. Guillermo García de Quevedo, don Luis Sánchez Uriaspal, D. Antonio Gelabert Ormar, D. Ramón Topete Hernández, don Juan Carreras Sevilla.

Intendencia.

AVILA. (Sábado, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

D. Joaquín Delgado Guerrero, D. Federico Acebo Tovar, D. Francisco Rodríguez de Austria, D. Domingo Aurio Lasiera, D. Rafael Alcántara Piñero, D. José Carretero Vera, D. Timoteo Castillo Gregorio, D. Francisco Aizpuru Maristany, D. Diego Delgado Díaz de Quintana, D. Ricardo Jorge Pardo, D. Eugenio Hernández Barrero, D. Andrés de Mesa González, D. Rafael Quintana Vilches, D. Baldomero González Barta, D. Licio San Miguel Cano, D. Tranquilino Vila Nogareda, D. Miguel Martínez del Río, D. Antonio Núñez Núñez, D. Ernesto Rodríguez Palomares, D. Fernando Núñez Chavarria, D. Carlos Aguado Cabeza, D. Pedro Pardo Suárez, D. Fernando Gorostiza Corona, don Manuel Carrera Fradura, D. Mario Pallón Alora, D. Francisco Álvarez Álvarez, D. Ignacio Pérez Olivares, D. Juan Martín Llopis, D. Camilo Albor, D. Pedro Sierra Sánchez, D. Luis Ruano Beltrán, D. José Velasco García, D. Teodoro González Hernández, don Alfonso Ramos García, D. Jacinto Izquierdo Cortés, D. José Mateo Rebollo, D. Manuel Rodríguez Fuentes, D. Manuel Hernández Bar y D. Luis Espinosa Brines.

Aprobaron el segundo ejercicio:

D. Licio San Miguel Cano, D. Andrés de Aleso González, D. José Collar Fernández, D. Juan Cáceres Sánchez, D. Manuel García Pereira, D. Luis de Duesñas López, D. Miguel Sánchez de la Campa, D. Federico Santana de la Rosa, D. Eduardo Romero González, D. Miguel Isidra Soler, D. Ramón Casaus Areses, D. Rafael Quintana Vilches y D. Angel Alonso Velasco.

Aprobaron el tercer ejercicio:

D. César Fernández Martín, D. Gerardo Argos Ortega, D. Juan Solano Álvarez, don Manuel Díaz Robles y D. Pablo Muñoz Llorente.

Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

D. Rafael Villegas Romero, D. Carlos Lucía Roca, D. Alejandro Fernández Río, don Juan Alonso Arzizaga, D. César González Ampuero, D. Javier Lavina Angel, D. Luis Saavedra Núñez, D. Javier Gallego, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Miguel Greco Roda, D. José Martínez Maza, D. Antonio Enrile López, D. Emilio Pacios Grinón, D. Martín Valderrama Miranda, D. Agustín Escudero López, D. Agustín Crespi Valdaura, D. Senén Fernández Caveda, D. Víctor Matesanz Sanz, D. Policarpo Munciano González, don Alfredo Fernández Río, D. Joaquín García Maurino, D. Luis Porta Real, D. Antonio Jiménez Alfaro, D. Luis Capoy Irigoyen, don Domingo Salvatierra Molina, D. Alfonso Carrillo Durán, D. Eduardo Navarro Chacón, D. Gaspar Gil Otero y D. Francisco López Pastor.

Caballería.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio:

D. Teófilo Somoza Espinilla, D. Clemente Macías Ramírez, D. Luis García Sánchez, D. Joaquín Fernández Córdoba, D. Ricardo Fernández Córdoba, D. Miguel Gómez Vergara, D. Gerardo Puerta, D. Ramón Tuer, D. José Villalonga, D. Gonzalo Navacerrada y D. Godofredo Pérez.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: don Pedro Mangón Palacios, D. José Ramírez Díez, D. Nemesio Fernández Cuesta, D. Manuel Prado Ledas, D. Manuel Suárez Vigil, D. Gabriel Izquierdo Jimeno, D. Rafael Enriquez Marqués, D. José Ciria Vergara y don Juan Medina Moltó.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don José Arcos Cuadra y D. Francisco Zulueta.

Aprobaron el quinto ejercicio oral: D. Fernando Rodríguez Flores y D. Vicente Calvo Bernard.

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

Don Virgilio Aguado Martínez, D. Amaro López de Hevia, D. José Gárate Fernández, D. José Piqué Carnerero, D. Francisco Curtilla Rosa, D. Emilio López Ibar, D. Ramón López Pozas, D. Ricardo Vera Sales, D. Guillermo Candón Calatayud, D. Domingo Puelvo del Val, D. Mariano Orizaga Orizaga, D. Federico de la Puente Magallanes, D. Salvador Vizcaino Pinero, D. José Souza Casán, D. Julián Quintanilla Flores, D. José Alvar González Tresero, D. Eduardo Hidalgo Ambroí, D. Francisco Muela Laguna, don Manuel Bouza Fodade, D. José Ros Martínez, D. Tomás Santos Benítez, D. Domingo Ramírez López, D. Angel Lorenzo del Castillo, D. José Viniestra González, D. Anatolio Andrés Velasco, D. Gonzalo Pérez Puerta, D. Enrique Rasilla Villalobos, D. Francisco Verde Estela, D. Manuel Sánchez Ocaña, D. Antonio Rueda Urela, D. Gaspar Holgado Monzonera, D. Eligio Félix Vargas, don José Álvarez Moreno, D. Rafael Torres Pardo, D. José María Olague Arnedo, D. Gregorio Pérez Velasco, D. Manuel Villanueva Muñoz, D. Salvador Lorenzo del Castillo, don

José Muñoz Crespo, D. Ulpiano Sindraca Fernández, D. Juan Alberti Thomas, D. Baldomero Salas Calvanse, D. Julio Sáinz de Urraca.

D. José Lapuerta Carrasco, D. Enrique Grenouillon Ainsica, D. Juan Felipe de Recalde, D. Vicente Chepe Chorda, D. José Merino Montilla, D. Ramón López Viso, D. Ricardo Fronic Arroyo, D. Martín González Delgado, D. Eloy Álvarez Martín, D. Alejandro Sánchez Fernández, D. Antonio Martín Oroses, D. José Pantoja Flores, D. José Martínez González, D. Mario Tourné Pérez Seoane, D. Julio Comegen Jerte, D. Ismael Alcón Silva, D. Jesús Gómez Mairstany, don Manuel Benedicto Hidalgo, D. Francisco Píñillos Escribano, D. Ricardo Fernández Vines, D. Carlos Moise Vidal, D. Francisco López Gatel, D. Manuel Catalina Aceitero, D. Joaquín Marañes Portales, D. Isidoro López Caumano, D. Manuel Balsecas Botas, D. Luis Sánchez Cantón, D. Fernando Gómez Alemán, D. José Villamandor del Río, D. Antonio Baraibar Espondeuro, D. Manuel Franco Pineda, D. Eduardo Gaspar Iurruendi, D. Francisco López Espinosa, don Juan Reyes López, D. Fernando Buitrago Marín, D. Jaime Clar Aloy, D. Germán Guillén Benallas, D. José Pascón Olives, D. Rafael Lepo Velda, D. Fermín Cayuela Cayuela, D. Eugenio Paochard Pérez, D. Javier Ponte Antequeta, D. Arturo Roldán Lafuente, D. José Cumbre Cede, D. Rosendo Pinaroa Plaza, D. Lorenzo Nieto Cobos, D. José López Barrón, D. José Bobadilla Jiménez, D. Manuel Serrano, D. Manuel Giner García, D. Gabino Iglesias Domínguez, D. Gabriel Lerdo de Tejada, D. C. Lorente Junquera, D. Benito Caro Abrín, D. Andrés Rayo Ponce de León, D. Arturo La Soleta Riquelme, D. Francisco Gómez Canto, D. Patricio Gutiérrez Palomino, D. Vicente Casares Puente, D. Alfredo Levott Calderón, D. Emiliano Belver Fons, D. Francisco Carvajal Zoido, D. Angel Sánchez Cabezudo, D. Esteban Salcedo Garriga, D. Ricardo Suárez Roselló, D. José Moral Vega, D. Antonio Pérez Gómez, D. Marcelino Fernández Barrios, don José Hernández Labarga, D. José Varela Hidalgo, D. José Sánchez Caballero, D. Vicente Berrueto Terán y D. José María Medina Moris.

Aprobó el tercer ejercicio: D. Esteban Bals Ochoa.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: don Román Codardo Gual, D. José Serrón Lafuente, D. Amalio Hernández Blanco, D. Luis de Frutos García, D. Juan Mestre Martorell, D. Urbano González Muñoz, D. Ignacio de Torrer Izara, D. Joaquín de Goitia Urzáiz, D. José Pereda Carvallo, D. Luis Sánchez Cruz Teijeiro, D. Luis Huellín Gómez, don Eduardo Pintado Martín, D. Hermenegildo Pedernel Jacobo, D. José Navarro Manzanares, D. José Gómez Rojas, D. Francisco González Longoria, D. José Scoures Hernández, D. Adolfo del Hoyo Paules, D. José Martínez Mejías, D. Andrés Villa Cañizares, don Manuel García Regueiro, D. Eduardo Capablanca, Moreno, D. José García Tejero Anez, D. Martín Calvo Calvo, D. Germán Tapia Delgado, D. Fernando Oses Armesto y don Antonio Arenas Llanderal.

Pendiente de examen de Algebra: D. Ramiro Martínez Fernández.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico: don José Fortuny Geron, D. José Gómez Ruiz, D. Guillermo de Miguel Ibáñez, D. José Navas Sanjuán, D. Segundo Arturo González, D. Juan Salones Inars, D. Rigoberto Fajardo Mas, D. José Gutiérrez Calderón Lopo, don Juan Quintana Ladrón de Guevara, D. José Muñoz Valcárcel, D. Adolfo Fernández Nava, D. José Pintado Ruiz, D. José Póji Acuña, D. Jaime San Simón San Simón, D. Miguel Guerrero de la Hoz y D. Germán Corral Castro.

Entre radicales.

Los jóvenes rebeldes y los jóvenes bárbaros están enojados por la resolución dada por los prohombres radicales al asunto de la estatua a Ferrer, y se proponen organizar un mitin, en el que se dará cuenta de todo lo ocurrido desde que presentaron a Lerroux las conclusiones del mitin del teatro Soriano, hasta la sesión celebrada anoche por la Junta municipal del partido.

Expondrán allí la intervención que ha tenido cada uno de los conspicuos, desde el señor Lerroux hasta el Sr. Giner de los Ríos.

También los organizadores tienen el propósito de hablar claro, aunque esto mo-

Están dispuestos incluso a hacer ver que los únicos elementos con que puede contar son los partidarios que acaudilla.

Por su parte, el Sr. Lerroux atribuye esta actitud de los rebeldes a miras interesadas por parte de los directores de la campaña.

Se ha llegado a indicar que algunos de éstos, que dirige a los jóvenes, pretende un cargo retribuido en la Exposición de Industrias Eléctricas.

El Sr. Maluquer.

Ha llegado, procedente de Madrid, el ex fiscal del Supremo Sr. Maluquer.

Plaga de ratones.

Comunican de Gerona que en el término de La Bisbal se ha desarrollado una plaga de ratones que ha causado grandes estragos.

Son muchos los sitios en los cuales los cereales han sido devorados por completo por los roedores.

Da una idea de la extensión de la plaga el hecho de que, en una parte, los colonos llevan muertos 10.000 ratones, y es el único sitio en que se ha podido salvar algo de la cosecha.

Eugenio Noel.

De la misma población de Gerona anuncian que ha llegado Eugenio Noel, quien dará esta noche y mañana dos conferencias sobre el flamenquismo y la situación política de España, en el Centro Republicano de aquella ciudad.

La proposición de los radicales.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) El juez del distrito de la Lonja ha pedido certificación del acta de la sesión celebrada en la Diputación el martes pasado, en la cual se propuso la subvención para el monumento a Ferrer.

Hoy este Juzgado es el que instruye la causa por virtud de la denuncia hecha por el fiscal a consecuencia de la proposición presentada por los diputados provinciales.

Hoy en el Juzgado del Sur se han empezado a instruir diligencias por el mitin del Teatro Soriano, y han declarado los oradores que tomaron parte en aquel mitin.

Se ha confirmado que los diputados provinciales Guerra del Río y Ulled, y el concejal Ballugera, que forman parte de la Comisión organizadora para aprobar las conclusiones del citado mitin, en conferencia con el Sr. Lerroux, han puesto las actas de diputados provinciales y de concejal, respectivamente, a su disposición.

Reunión política.

Hoy se reúne la Junta municipal del partido radical para discutir el caso del sujeto Domingo Gaspar (alias) Pierre, acusado de ser confidente de la Policía y de haber cobrado 2.000 pesetas en tal concepto.

Baja.

Se ha dado de baja en la Casa del Pueblo, y por consecuencia en el partido radical, el ex concejal Sr. Santamaría, que también formaba parte de la Comisión organizadora de la estatua a Ferrer.

A Gerona.

En el expreso de Francia salen esta tarde para Gerona y Olot los Sres. Cambó, Verdaguier Callis, Salas, y demás, que van a tomar parte en la Diada regionalista que mañana se celebrará en Olot.

El Sr. Millán Astray.

Muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama mes y medio, ha salido ya a la calle el inspector de Seguridad Sr. Millán Astray.

Reunión municipal.

Para esta tarde ha convocado el alcalde a la antigua Comisión de aguas y a los diputados y senadores por Barcelona, con objeto de cambiar impresiones acerca de la especial situación en que se halla el dictamen emitido por aquella Comisión y aprobado por el Ayuntamiento y Junta municipal, respecto a la adquisición de aguas.

Se trata, según ha manifestado el alcalde, de evitar se hagan nuevas concesiones, por-

que de esta manera se perjudicaría la municipalización que en su día pueda hacer el Ayuntamiento del servicio de aguas.

Un banquete.
El Sr. Ortuño fué obsequiado con un banquete a la una de la tarde, al que asistieron 80 comensales.

Se pronunciaron entusiastas brindis. El Sr. Ortuño ha visitado los edificios públicos.

CATALUNA

Mitín maurista.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Se han fijado grandes carteles anunciando el mitin monstruo que se celebrará mañana en la Sala Imperio, para exponer la opinión del señor Maura sobre la guerra marroquí y acerca del estado actual de la cosa pública.

En el mitin hablarán, entre otros, el senador Sr. Tormo, un representante de la Junta municipal de Valencia y el Sr. Serrano Jover, de Madrid.

Junto a los carteles se estaciona mucho público para leer las opiniones que respecto del Sr. Maura emitieron, durante el último debate parlamentario, los oradores republicanos.

Entre radicales.

Los jóvenes rebeldes y los jóvenes bárbaros están enojados por la resolución dada por los prohombres radicales al asunto de la estatua a Ferrer, y se proponen organizar un mitin, en el que se dará cuenta de todo lo ocurrido desde que presentaron a Lerroux las conclusiones del mitin del teatro Soriano, hasta la sesión celebrada anoche por la Junta municipal del partido.

Expondrán allí la intervención que ha tenido cada uno de los conspicuos, desde el señor Lerroux hasta el Sr. Giner de los Ríos.

También los organizadores tienen el propósito de hablar claro, aunque esto mo-

Están dispuestos incluso a hacer ver que los únicos elementos con que puede contar son los partidarios que acaudilla.

Por su parte, el Sr. Lerroux atribuye esta actitud de los rebeldes a miras interesadas por parte de los directores de la campaña.

Se ha llegado a indicar que algunos de éstos, que dirige a los jóvenes, pretende un cargo retribuido en la Exposición de Industrias Eléctricas.

El Sr. Maluquer.

Ha llegado, procedente de Madrid, el ex fiscal del Supremo Sr. Maluquer.

Plaga de ratones.

Comunican de Gerona que en el término de La Bisbal se ha desarrollado una plaga de ratones que ha causado grandes estragos.

Son muchos los sitios en los cuales los cereales han sido devorados por completo por los roedores.

Da una idea de la extensión de la plaga el hecho de que, en una parte, los colonos llevan muertos 10.000 ratones, y es el único sitio en que se ha podido salvar algo de la cosecha.

Eugenio Noel.

De la misma población de Gerona anuncian que ha llegado Eugenio Noel, quien dará esta noche y mañana dos conferencias sobre el flamenquismo y la situación política de España, en el Centro Republicano de aquella ciudad.

La proposición de los radicales.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) El juez del distrito de la Lonja ha pedido certificación del acta de la sesión celebrada en la Diputación el martes pasado, en la cual se propuso la subvención para el monumento a Ferrer.

Hoy este Juzgado es el que instruye la causa por virtud de la denuncia hecha por el fiscal a consecuencia de la proposición presentada por los diputados provinciales.

Hoy en el Juzgado del Sur se han empezado a instruir diligencias por el mitin del Teatro Soriano, y han declarado los oradores que tomaron parte en aquel mitin.

Se ha confirmado que los diputados provinciales Guerra del Río y Ulled, y el concejal Ballugera, que forman parte de la Comisión organizadora para aprobar las conclusiones del citado mitin, en conferencia con el Sr. Lerroux, han puesto las actas de diputados provinciales y de concejal, respectivamente, a su disposición.

Reunión política.

Hoy se reúne la Junta municipal del partido radical para discutir el caso del sujeto Domingo Gaspar (alias) Pierre, acusado de ser confidente de la Policía y de haber cobrado 2.000 pesetas en tal concepto.

Baja.

Se ha dado de baja en la Casa del Pueblo, y por consecuencia en el partido radical, el ex concejal Sr. Santamaría, que también formaba parte de la Comisión organizadora de la estatua a Ferrer.

A Gerona.

En el expreso de Francia salen esta tarde para Gerona y Olot los Sres. Cambó, Verdaguier Callis, Salas, y demás, que van a tomar parte en la Diada regionalista que mañana se celebrará en Olot.

El Sr. Millán Astray.

Muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama mes y medio, ha salido ya a la calle el inspector de Seguridad Sr. Millán Astray.

Reunión municipal.

Para esta tarde ha convocado el alcalde a la antigua Comisión de aguas y a los diputados y senadores por Barcelona, con objeto de cambiar impresiones acerca de la especial situación en que se halla el dictamen emitido por aquella Comisión y aprobado por el Ayuntamiento y Junta municipal, respecto a la adquisición de aguas.

Se trata, según ha manifestado el alcalde, de evitar se hagan nuevas concesiones, por-

que de esta manera se perjudicaría la municipalización que en su día pueda hacer el Ayuntamiento del servicio de aguas.

Un banquete.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Mañana se celebrará el banquete organizado por los mauristas para organizar el Círculo del partido.

Inglaterra y las sufraguitas

A las sufraguitas encarceladas las ha sometido el Gobierno inglés a un régimen higiénico muy eficaz para suavizarlas el carácter. Las lava todos los días con Jabón de Heno de Pravia.

GALICIA

Destrozado por un volante.

FERROL. (Sábado, tarde.) Un obrero de veinticinco años de edad, soltero, de nacionalidad suiza, se hallaba poniendo en marcha el motor en una fábrica de hielo.

Alcanzado por el volante, quedó destrozado completamente, sin que nadie pudiera evitar la terrible desgracia.

Los compañeros que presenciaron el suceso experimentaron tremenda impresión.

Pruebas de artillería.

Ha llegado el general D. Gonzalo Carvajal con su Estado Mayor para asistir a las importantes pruebas de artillería que el día 20 del presente mes comenzarán a la entrada del puerto.

También ha llegado, con el mismo fin, una Comisión de oficiales, pertenecientes a la Escuela Central de Tiro de Cádiz.

VALENCIA

Mitín maurista.

ALICANTE. (Sábado, noche.) La Juventud maurista ha organizado un mitin en Orihuela, que se celebrará mañana.

Tomarán parte en el acto los redactores de *La Tribuna*, Sres. Colóm, Cardenal Tejera y *El Bachiller Quesada*.

Mitín republicano.

Mañana se celebrará un mitin republicano contra la guerra de Marruecos.

VASCONGADAS

El general Luque.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El general Luque revistó minuciosamente los cuarteles y las fuerzas de la benemérita, felicitando al coronel.

Marchará el general Luque a Madrid el martes próximo.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

LA GRANJA. Con grandísimo éxito ha debutado la compañía de Paco Gómez Ferrer, en la que figura la primera actriz Marta Grau.

La obra elegida para la inauguración fue «El orujo de Albacete», en la que Gómez Ferrer hace un «Correa» delicioso. Las señoras Grau, Valero, Molina, Garcés, Pereira, Pérez, y los Sres. Miranda, Wanden-Bergh, Medina, Infante, Thomas, Serratos, y cuantos tomaron parte, fueron aplaudidísimos.

Se anuncian los estrenos de «La malquerida», «El destino manda», «Lluvia de hijos», «El pantano» y «El último lobo».

GIJÓN. Sigue actuando con gran éxito en el Royal Kursaal de esta capital la encantadora cupletista Preciosilla.

Los periódicos de dicha capital la dedican grandes elogios y el público la aplaude todas las noches en todas las sesiones.

Concluidos sus compromisos saldrá para Madrid, donde debutará en uno de los coliseos de esta corte.

BUZON DE PROVINCIAS

Un ruego.—Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Madrid.

Muy señor mío: Teniendo en cuenta el interés que usted se toma por la defensa de las causas justas y razonables, mucho le agradecería interpusiera su valiosa influencia con las Compañías de ferrocarriles del Norte y Oeste, para conseguir que los billetes especiales para los bañistas que deseen ir a la nación vecina portuguesa, se expendan, no sólo en las estaciones de Madrid, sino también en las de las capitales de provincias, teniendo en cuenta esta región de Castilla, donde finaliza la línea del Oeste, que desde luego es una facilidad para poder visitar Portugal en esta temporada de baños, pudiendo ser de ida por Salamanca, y de regreso por Vico.

Le ruego me perdone el que moleste su atención, y ya estará al tanto de lo que pueda conseguir, pues que soy antigua suscritora del periódico de su digna dirección.

De usted segura servidora, *Josefa*

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1864.

Continúa en el paseo de Recoletos el derribo del convento de San Pascual, y así que que se haya terminado enteramente, dará principio, según nos aseguran, la construcción del nuevo por cuenta del señor duque de Osuna, á quien, como patrono y dueño del monasterio ha ofrecido ó debe entregar el Ayuntamiento de Madrid la cantidad convenida como indemnización.

El edificio proyectado ocupará, además del solar donde está ahora el convento, y en el que se edificará la iglesia, una gran parte de la huerta, aprovechándose en la obra la fachada principal, cuya piedra ha sido numerada al efecto, así como también las puertas, ventanas y los materiales que no hayan sufrido deterioro.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 19 de julio de 1914.

Sale el Sol á las 4.59.

Se pone á las 19.42.

Sale la Luna á las 1.7.

Se pone á las 17.5.

SANTORAL. — El Santísimo Redentor; Santos Vicente de Paúl, Simaco, Félix y Arsenio, confesores; Santos Martín y Eufrafas, mártires, y Santos Aurea y Marina, vírgenes; Justa y Rufina, vírgenes y mártires.

SAN SIMACO, Papa y confesor.—Nació en Cerdeña y subió al trono pontificio en 22 de noviembre del año 498.

Sufrió grandes persecuciones. Rescató á numerosos prisioneros, y fundó numerosos establecimientos benéficos é iglesias, y murió santamente en Roma el día 19 de julio del año 514.

DIPUTACION PROVINCIAL

Se abre la sesión á las once de la mañana, bajo la presidencia del Sr. Diaz Agero (D. Alfonso).

El secretario de la Mesa, Sr. Larroca, lee el acta de la anterior y queda aprobada.

Se da cuenta del despacho ordinario.

Se autoriza al presidente de la Corporación, Sr. Diaz Agero, para que invite á las Diputaciones de Valladolid, Palencia, León, Salamanca y Zamora á formar parte de la Mancomunidad castellana.

Se designa á los Sres. Diez y Sainz para ocupar, respectivamente, los cargos vacantes de interventor del Hospital de San Juan de Dios y comisario del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Se discute el dictamen de la Comisión de Personal, de conformidad con el del decano del Cuerpo médico en la proposición de los Sres. Soria y Martín Pindado, que se convoca á oposición para seis plazas de médicos supernumerarios de guardia, que se habrán de celebrar el próximo noviembre, y bajo las mismas bases de la última convocatoria, y que por el señor decano se proponga á la Diputación los nombres de los profesores del Cuerpo que pueden formar parte del Tribunal para dichas oposiciones.

El dictamen queda aprobado con una enmienda del Sr. Soria referente á la elección de los individuos que han de formar el Tribunal.

Se da cuenta, para la adjudicación del concurso, de las instancias de D. Roberto de Carlos Abella, D. Luis Alvarez y Rodríguez Villamil, D. Julio Freire y Sánchez, D. Pedro Bravo Galindo, D. Fernando Pastor y Bustos y D. Eduardo Medrano Lorenz, aspirando á la plaza de depositario de fondos provinciales.

El Sr. Sanz Matamoros pide la exclusión de entre los solicitantes al Sr. Freire, por incapacidad moral, á causa de ser en la actualidad diputado provincial.

Defiende el dictamen el Sr. Senra, y afirma que el Sr. Freire tenía perfecto derecho.

Habla en contra de la petición del Sr. Freire el Sr. Largo Caballero, asegurando una atmósfera nada favorable para la Diputación, de salir triunfante, y dice que si un socialista, siendo diputado, hubiera pedido dicha plaza, le combatiría tal vez con más fuerza que lo hacía en el presente caso, y termina diciendo que si el Sr. Freire no fuera diputado no le combatiría, y pide que, en votación nominal, se acuerde la exclusión ó no exclusión de entre los aspirantes al concurso, al señor Freire.

Contesta al Sr. Largo Caballero el Sr. Senra, y afirma que el asunto que se discute era verdaderamente legal y, por tanto, defendible, y que como era legal, el Cuerpo electoral, que á los diputados provinciales había llevado á la Diputación y pudiera elegir al Sr. Freire, daría su asentimiento al acuerdo que en tal sentido se tomase.

El Sr. Fernández Morales habla para aclaraciones.

Se pone á votación nominal la enmienda de si se excluye ó no al Sr. Freire del concurso, y se acuerda que no sea excluido, por 18 votos contra 9.

Seguidamente, en votación secreta, se procede á la elección de depositario, y queda elegido para dicho cargo el Sr. Freire, por 21 votos, obteniendo los demás concursantes, el que más, dos votos.

Se propone que, teniendo en cuenta las necesidades del servicio, se proceda á la provisión de la vacante que ha producido la excedencia concedida al letrado segundo de la Beneficencia provincial Sr. Piniés, corriendo la escala del Cuerpo y ascendiendo á dicha vacante al letrado segundo D. José María Martínez Velasco, con el haber de 2.000 pesetas; y para ocupar la vacante que deja el Sr. Martínez, nombrar letrado tercero, con el haber anual de 1.500 pesetas, al abogado en ejercicio D. Adolfo Fesser y Reyna, que lo tiene solicitado.

En votación nominal queda aprobado el dictamen.

Se aprueba la cuenta definitiva del presupuesto provincial correspondiente al año 1913, rendida por el ordenador de pagos.

Se propone se designen dos señores diputados para que, auxiliados por el contador de fondos provinciales Sr. Rianza, giren una visita de inspección al Ayuntamiento de Canillas.

El Sr. Largo Caballero dice que desea que no haga la Comisión que se nombre para dichos fines lo que hizo la Comisión encargada de inspeccionar la gestión administrativa de El Escorial, cuya Comisión no ha dado aún cuenta de sus gestiones.

El Sr. Sanz Matamoros se opone al nombramiento de dicha Comisión.

El Sr. Fernández Rodríguez se asocia á lo expuesto por el Sr. Sanz Matamoros, si bien recuerda que no hace mucho tiempo opinaba lo contrario, por razones que se relacionaban con su gestión como alcalde que fué de dicha localidad, y fué el primero que la inspección pidió, porque así lo exigía su buen nombre.

El Sr. Soria insiste en que es precisa la visita de inspección al Ayuntamiento de Canillas, pedida por la Comisión de Gobernación, y rebate las manifestaciones expuestas por el Sr. Sanz Matamoros, insistiendo en que la Comisión debe nombrarse para que practique la inspección deseada, á cuyo deseo se asocia el Sr. López Ollas.

El Sr. Borrega se manifiesta conforme con que la visita de inspección se efectúe.

El dictamen, puesto á votación nominal, es aprobado por 18 votos contra 9.

Se acuerda que la Comisión provincial que ha de entrar en funciones sea la encargada de nombrar la Comisión inspectora.

La Comisión de Investigación propone se prorrogue la autorización concedida por la misma en 17 de enero próximo pasado á don Joaquín del Castillo y D. Federico Blanco para investigar bienes y créditos de la Beneficencia provincial, determinando reglas para efectuar las investigaciones, y que se acuda nuevamente al ministerio de la Gobernación, dándole cuenta de las citadas reglas y solicitando autorización para conceder el premio del 10 por 100 en toda clase de investigaciones.

El dictamen es aprobado con el voto en contra del Sr. Largo Caballero.

Se da cuenta de los concursos de las instancias presentadas por los oficiales de la clase de segundos D. Manuel Laurel y D. Antonio González, concursando la plaza vacante de oficial de la clase de primeros.

Puesto el dictamen á votación, resulta elegido D. Antonio González, por 25 votos.

Para ocupar la plaza vacante de oficial de la clase de segundos, es nombrado en votación nominal D. Enrique Sáiz, por 25 votos.

Seguidamente es nombrado, también en votación nominal, para ocupar la plaza vacante de oficial de la clase de terceros, por 20 votos, D. Sabas de la Peña.

Se aprueban varios dictámenes de las Comisiones de Gobernación, Fomento y Hacienda.

Se confirman varios acuerdos adoptados por la Comisión provincial pasada, durante su vida legal.

Ocupa la presidencia el vicepresidente de la Corporación, Sr. Pérez Magnin.

Se entabla debate á propósito de la renuncia del cargo de diputado provincial por el distrito de Alcalá-Chinchón, D. Julio Freire Sánchez, cuya renuncia quedó en la sesión última sobre la mesa.

Vuelve á ocupar la presidencia el señor Diaz Agero.

El Sr. Sanz Matamoros se opone á que al Sr. Freire se le admita la renuncia del cargo de representante de la provincia, porque en la actualidad, hasta que tome posesión el señor Freire del nuevo cargo, no aparece incompatible ninguna.

Y queda la petición del Sr. Freire desestimada.

Por último, la Comisión permanente de actas propone sea desestimada la instancia de D. Marcelino Cuartero y otros sobre hechos relacionados con la aplicación del art. 35 de la ley Provincial.

Combate el dictamen el Sr. Largo Caballero, y la proposición es perfectamente defendida por el Sr. De la Garma.

El Sr. Soria se defiende muy brillante, caballerosa y sinceramente de los cargos que el anónimo Sr. Cuartero le ha dirigido, asegurando que no tenía capacidad legal para desempeñar el cargo de diputado, haciendo votos para que el Sr. Cuartero incógnito, que la instancia ha dirigido al Gobierno civil, parezca, para poderle pedir las debidas explicaciones que el caso requiere.

Antes de terminar la sesión el presidente, Sr. Diaz Agero, propone que al depositario interino Sr. Avendaño, cuando cese en el cargo por tomar posesión de él el Sr. Freire, le sea dada una gratificación por sus excelentes servicios, igual que la que le fué otorgada hace poco tiempo á otro funcionario que desempeñó igual cargo.

Terminado este asunto, el presidente, Sr. Diaz Agero, levanta la sesión, declarando terminado el presente período de sesiones.

La sesión de ayer duró cinco horas.

UNA CONFERENCIA

La revolución de Méjico

Con este título ha dado en la Casa del Pueblo D. Edmundo González Blanco una conferencia muy interesante.

En sentir del Sr. González Blanco, la revolución de Méjico tiene causas económicas y causas políticas.

Para valorar debidamente el carácter económico, comienza por extraer, después de un paciente estudio, lo que podría llamarse psicología de la colonización española. Los conquistadores de Nueva España procedieron como humanitarios y justos al fundar colonias ó poblaciones indígenas, que proveyeron de tierras suficientes, llamadas *ejidos* y *propios*, para el uso común de todos los habitantes. En cambio cometieron el error de hacer grandes concesiones de tierras, no sólo á capitanes y soldados, lo cual era lógico y equitativo, sino á meros especuladores.

La independencia de Méjico, coincidente con la libertad dada por Hidalgo á los esclavos (1810), hubiera debido constituir una nación ampliamente democrática; pero como esa independencia fué obra de los terratenientes, ellos fueron los únicos que sacaron provecho de la nueva situación.

En 1850, y por efecto de una legislación desamortizadora, las tierras comunales de los indígenas empezaron á ser divididas y repartidas á los habitantes en pequeñas parcelas. No se quiso en absoluto copiar al comunismo, que niega la propiedad ó la reparte uniformemente: se quiso tan sólo crear la pequeña propiedad agrícola. El proyecto fracasó por dos motivos fundamentales: la falta de medios (ganados, semillas, abono, etc.), donde la división y el reparto se hicieron, y el egoísmo codicioso de los terratenientes, que se aprovecharon de esa falta para comprar en seguida los *ejidos* colindantes con sus propiedades.

Porfirio Díaz empujó este estado de cosas (1877). No sólo dió tales compras por hechos consumados, sino que, cerrado á todo programa de reformas agrarias, fomentó el latifundismo, y sometió los colonos á una verdadera esclavitud feudal, haciendo pasar á manos de sus deudos y amigos inmensas extensiones de terreno, que los guerreros de Hernán Cortés habían piadosamente reservado para la población indígena.

Cierto que bajo su Gobierno el desarrollo industrial de su país adquirió extraordinarias proporciones. Pero, en las capas subyacentes y como dando un mentís á este esplendor, ¿qué sucedía? Abierto estaba un abismo en donde, no solamente la moneda, sino el crédito bancario, la renta exterior é interior, toda acción capitalista extranjera, iban á descender al último grado de la depreciación. En vez de desarrollar los recursos naturales del país, Porfirio Díaz favoreció las grandes Empresas de los capitalistas extranjeros, llenándolas de privilegios y creando así enormes monopolios. En vez de provocar la aparición de una clase media coherente en oposición á una confusa plutocracia, acentuó el contraste entre las clases ricas y las clases trabajadoras de la nación.

El Gobierno de Porfirio Díaz, á cuya sombra se desarrolló una civilización fabril, orgullosa, expansiva é imperial, que no era la genuina civilización mejicana, no hizo sino crear nuevos intereses y complicar la vida económica. Fué aquello una introducción prematura de la cultura europea, hecha en nombre de falsas tendencias económicas y de la desigual división de la propiedad territorial. Los caminos de hierro, obra política y no económica, produjeron (contrariando el credo de los federales mismos) una centralización exagerada, el desarrollo del lujo, la extensión exorbitante de la especulación y del crédito y la creación de industrias nuevas en detrimento de la agricultura. Los constitucionalistas creen que el aumento de la riqueza de su país no admitirá estos signos exteriores de civilización hasta tanto que la agricultura no haya llegado á un grado proporcional de desarrollo.

En la parte política, los constitucionalistas se sienten aún más fuertes. Las nacionalidades pueden ser convenciones de hombres, como los federales pretenden, pero la vida humana no es una convención, y esa vida humana, que tiene su fundamento en la tierra, protestará siempre contra toda civilización que se oponga á un buen régimen agrario.

El federalismo ha sido la ruina de Méjico durante todo el siglo XIX. La Constitución federal allí vigente, imitada de la de los Estados Unidos, se promulgó y aplicó sin tomar en consideración las especiales condiciones del pueblo mejicano; y bajo el Gobierno de Porfirio Díaz fué abandonada radical y prácticamente. Ya en 1823, un diputado de los primeros Congresos mejicanos, el P. Mier, se oponía á semejante imitación de la Constitución norteamericana. «El federalismo—decía—es un medio de unir lo que está desunido: en los Estados Unidos, toda la historia colonial exigía el pacto federal; pero aquí, en Méjico, sería desunir lo unido.» Y en su famosa «Profecía», tan olvidada en la actualidad, se expresó en estos clarividentes términos: «Al establecimiento de la República federativa sucederán sesenta años de revoluciones de lo más cruel y sanguinario que darse pueda, y al final de este lapso, tendrá la República necesariamente que caer en el centralismo, para empezar por donde estamos ahora.»

El general revolucionario Carranza da la réplica al P. Mier con su conducta. Su ideal, altamente patriótico, es lograr una revisión general y fundamental de la Constitución mejicana, en el sentido que indican las necesidades del país y contra la vieja, y por vieja, arraigada superstición federal.

Ese ideal nada tiene de común con los excesos y crímenes de la revolución misma. Es

más, según el Sr. González Blanco, esa revolución, aun presentándose bajo la triste é inevitable forma de una guerra civil, es en realidad una reacción, una vuelta á las tradiciones agrarias de Méjico y una protesta nacionalista contra el federalismo insolvente.

El Sr. González Blanco fué muy aplaudido.

“LOS CHISPEROS.”

Como presidente del Centro de Reporters judiciales y de la Sociedad Los Chisperos, me veo obligado á rectificar un *entrefilet* publicado por *España Nueva*.

Dice así: «Se nos ruega que advertamos al público que la Sociedad Los Chisperos no es una Sociedad periodística.»

De esta índole no existen más que la Asociación de la Prensa y la Agrupación de periodistas.

Que conste así.»

Y yo digo, frente á eso, que Los Chisperos es una Sociedad formada *exclusivamente* por periodistas, porque dentro de ella no existe ni un solo socio, ni uno, que no sea periodista.

El art. 2.º del reglamento aprobado el 21 de mayo último dice textualmente: «Esta Sociedad tendrá por objeto:

1.º Apoyar moralmente y auxiliar metódicamente al Centro de Reporters judiciales de Madrid, siempre que las circunstancias lo hagan preciso y se justifique la necesidad del auxilio.

2.º Apoyar moralmente, siempre que sea necesario y auxiliar con socorros en metálico á sus socios, á sus mujeres ó compañeras é hijos:

a) En caso de paro forzoso de los primeros; b) en caso de enfermedad de unos u otros; c) en caso de defunción, y d) siempre que las circunstancias lo demanden á juicio de la Junta general, asesorada por una Comisión investigadora.

3.º Esta Sociedad estará domiciliada donde lo esté el Centro de Reporters judiciales de Madrid, y podrá tener sucursales en los Centros de Reporters judiciales de toda España.»

Los artículos relativos al ingreso dicen:

«Art. 14. Son socios fundadores los que á la constitución de esta Sociedad pertenecen al Centro de Reporters judiciales ó hacen información en la Dirección general de Seguridad.»

Art. 15. Socios de número serán todos los que en Madrid hagan información de sucesos y lo soliciten, siempre que reúnan además alguna de estas circunstancias indispensables:

Primera. Ser redactor con sueldo de un diario de Madrid.

Segunda. Ser redactor con sueldo de una Agencia periodística de Madrid.

Tercera. Ser redactor con sueldo de un periódico no diario de Madrid.

Cuarta. Ser corresponsal en Madrid de periódicos españoles ó extranjeros con asignación fija y comprobada.

Quinta. Ser redactor artístico con sueldo de un periódico de Madrid.»

Los socios fundadores de Los Chisperos son: Alvarez (D. Marcelino), de *A B C*; Alvarez (D. Rafael), de *La Mañana*; Barberan, de *El Radical*; Beruete, de *España Nueva*; Amarillas, de *El Globo*; Diaz de los Arcos, de *El Imparcial*; Felid, de *El Socialista*; Pino, de *A B C*; Garcia Mora, de *El Universo*; Garcia Pozaco, de *El Parlamentario*; Busnadiego, de *El Correo Español*; Heredero, de *El País*; Herrero, de *El Radical*; Jardiel, de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*; Larios de Medrano y López de Eola, de *Heraldo de Madrid*; Martín Diaz, de *La Tribuna*; Mesa, de *Diario Universal*; Ortiz de Pinedo, de *El Liberal*; Palazón, de *El País*; Pallarés, de *El Debate* (hoy de *El Imparcial*); Pascua, de *La Mañana*; Pérez Barrantes, de *El Mundo*; Pérez Recio, de *El Debate*; Quiliez, de *España Nueva*; Roig Bataller, de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*; Rosón, de *El Liberal*; Sánchez (Alfonso), de *Mundo Gráfico*; Solís, de *El Radical*; Tarrero, de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, y Torres del Alamo, de *La Epoca*.

Socios de número son: Mata, de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*; Cerezo, de *Heraldo de Madrid*; San Germán, de *A B C*; Parro, de *El Parlamentario*, y Mintegui, de *El Debate*.

Con esto se convencerá el público de la falsedad informativa revelada en el *entrefilet* transcrito.

De modo que, además de la Asociación de la Prensa y de la Agrupación de Periodistas, existen el Centro de Reporters judiciales y su Sociedad auxiliar Los Chisperos, no siendo justo tampoco excluir á *La revisión Periodística*.

ENRIQUE JARDIEL

MITINES MAURISTAS

En cumplimiento de uno de los acuerdos tomados en la última Asamblea celebrada por el partido maurista, hoy domingo 19 se celebrarán en Madrid dos mitines, con objeto de explicar al pueblo el pensamiento de D. Antonio Maura acerca del problema de Marruecos, contrario al actual estado de cosas.

Uno de dichos actos tendrá lugar en el teatro Hernani (Cuatro Caminos), y en él tomarán parte los Sres. Aleu, Uceda y Goicoechea, y el otro en el Puento de Vallecas, en el Salón Goya, siendo los oradores los Sres. Calvo, Sorelo, Ballesteros y Fleita.

Ambos actos comenzarán á las diez de la mañana, siendo pública la entrada á los locales en que tenga lugar.

JEBÁ Pastillas antiácidas «Jebá»; infalibles para la curación del estómago é intestinos. Fórmula y fabricación del Dr. Alcobilla. De venta en todas las Farmacias.

DE LA GUARDIA CIVIL

El ingreso en Huérfanos.

En Valdemoro, á más de Colegio de Guardianes Jóvenes, tiene la Guardia Civil en Huérfanos. Son dos colegios completamente distintos en su organización y administración, aun cuando para muchos sea uno sólo, confundidos unas veces por error en la denominación, y otras por estar los dos en el mismo edificio. Las niñas tienen edificio independiente, construido en una hermosísima finca denominada El Juncarejo.

El Colegio de Huérfanos existe en virtud de la Asociación general de los individuos del Cuerpo, los que para optar á sus beneficios, satisfacen la cuota mensual asignada, cualquiera que sea la situación activa ó pasiva que tuviesen; su objeto no es otro que albergar, mantener, vestir y educar á los huérfanos varones y hembras de jefes, oficiales, sargentos, cabos y guardias, hasta que se encuentren en disposición de abrazar una carrera, profesión ú oficio, según la aptitud ó inclinación de cada uno; los asociados satisfacen cuotas desde cinco pesetas el director general, hasta veinticinco céntimos los guardias, teniendo cada empleo cuota distinta, comprendida entre las dos consignadas; los fondos de la Asociación pueden aumentarse á más con el producto de las fincas donadas, con las multas por aprehensión de contrabandos, las impuestas por denuncias en el servicio rural y forestal, etc., y con las donaciones que quieran hacer otras personas, autoridades y corporaciones, previa autorización del director general.

Fué creado por iniciativa del excelentísimo señor director general D. Fernando Cotoner y Chacón, y se inauguró en noviembre de 1885. El número de alumnos se elevó primero á 50, aumentándose años más tarde á 80, 100, 130, hasta 150 que en la actualidad tiene.

Como Asociación voluntaria, al ingresar en el Cuerpo se invita al oficial ó guardia para que sea socio; mientras permanezcan en activo no pueden darse de baja; continúan siendo socios retirados ó licenciados, siendo bajas los que se demoren en el pago de cuatro mensualidades; las viudas no satisfacen cuota alguna, continuando disfrutando los hijos los derechos adquiridos por el padre, y si un socio retirado, baja por falta de pago, ó uno que no ingresó en la Sociedad en los seis primeros meses de pertenecer al Cuerpo, quisieran ser socios ó volver á serlo, podrá concedérselo; pero sin opción á los beneficios que concede el reglamento hasta tanto transcurra un tiempo igual al que estuvo dado de baja, á menos que satisfaga las cuotas que le correspondían abonar.

Para el ingreso, como en Guardias Jóvenes, hay un escalafón con cuatro categorías. La primera comprende á los huérfanos de padre y madre, que lo verifican desde luego si cumplieron seis años de edad, que es la mínima que se fija para entrar en el establecimiento, y hasta que la cumplan podrán disfrutar, previo informe, la pensión de 50 á 75 céntimos diarios, cuidando los jefes de provincia, línea y puesto de vigilar se atienda á los huérfanos. La segunda categoría está formada por los que sólo sean huérfanos de padre. La tercera, por los de madre, y la cuarta, por los que no sean huérfanos.

Los hijos de socios dementes se consideran, para los efectos de ingreso, como si los padres hubieren fallecido. Se ingresa por riguroso turno en las respectivas escalas de cada categoría, caducando el derecho de ingreso á los doce años de edad. De los de segunda, tercera y cuarta categoría no puede haber más que un niño y una niña de cada familia, y si los huérfanos fueren del mismo sexo, podrán ingresar dos; de los de primera categoría ingresarán cuantos huérfanos existan y lo soliciten.

Ingresados en Huérfanos están hasta los trece años, formándose un escalafón con los que tienen esta edad, que van pasando, cuando por turno les corresponde, al Colegio de Guardias Jóvenes, en el que permanecen hasta los diez y nueve años, que son baja definitiva en el Colegio.

Figuraban en 1.º del año actual tres huérfanos de primera categoría, que no habían ingresado por no tener los seis años; 146 de segunda categoría, 34 de tercera y ninguno en la cuarta.

Hasta hoy han sido llamados 23 de segunda categoría; quedan 123, los que, unidos á los que hayan perdido su padre de enero á julio, hacen un número muy respetable de huérfanos, muchos de los que llevan más de tres años esperando turno; alguno de ellos—tengo el escalafón á la vista—, por cumplir los doce años han de ser bajas, no recibirán educación; quedará velando por su porvenir una pobre viuda cargada de hijos, que ha tenido la doble desgracia de perder al marido y dejarle hijos de nueve á diez y seis años, los que, según los escalafones, dado el tiempo que han de tardar en ingresar, no ingresarán por llegarles los doce años.

¡Ciento cuarenta y seis huérfanos esperando el ingreso! Es problema aterrador, que preocupa seriamente al Cuerpo. Pero se confía con razón sobrada que esas dos grandes figuras militares—ministro y director—, animados como están del mejor deseo, darán solución y terminarán con ese difícil estado de cosas, que hace quedén á merced de la suerte y á las variaciones de unos escalafones unos pobres huérfanitos que tienen el derecho á que se les eduque más, mucho más que otros á los que les viven sus padres. ¿Que para conseguir esto hay necesidad de variar las condiciones de ingreso en Huérfanos y Guardias Jóvenes? A ello. Todo menos que haya huérfanos que se queden en la calle. ¿Verdad, lector?

LADERA

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

¡A ALICANTE!

Peregrinación de la agrupación levantina. No hay duda que estáis ya más que saturados de pastoralización...

JACULATORIA

El hierro cuando está al rojo es cuando hay que trabajarle, porque si se queda frío no hay nadie que le trabaje.

Por esta razón, hijos de nuestra alma, no podemos desatenderos, porque con la mayor facilidad os podríamos enfriar...

Ignoramos si Nos habremos explicado bien este punto, para que hayáis podido sacar partido de este trozo de filosofía alemana.

La próxima peregrinación, que el día ya anunciado saldrá para Alicante, á las cinco menos cuarto de la tarde...

La excelente Banda municipal alicantina, de la que es director el notable profesor señor Torregroza...

Peregrinación de la agrupación levantina: á Nos consta que sois excesivamente buenos (si es que cabe exceso cuando se trata de tan necesaria cualidad)...

También tenemos la seguridad de que no habréis de tener reconcomio alguno contra Nos porque hoy dejemos de pastoralizaros...

Ya sabéis: el veintuno en la estación y en el siguiente día chapuzón.

¡Pero no advertís, hijos venturosos, que fabricamos parecidos con la misma facilidad que si Nos fabricásemos buñuelos?

¡A GIJÓN!

el 25 del actual.

¡Hijos queridos, pertenecientes á la agrupación gijonesa: á Nos consta que ya os halláis en continuada exaltación...

Debéis, hijos de nuestro corazón, no demorar vuestra presencia en la taquilla del despacho central, sito en la calle Mayor...

SAETILLA

Está más que discutido y probado en todas partes, que para andar por el mundo y poder relacionarse é ingresar en cualquier centro é ingresar en cualquier centro é ingresar en cualquier centro...

Así es, congregantes retrecheros, que Nos aconsejamos que sin pérdida de tiempo saludéis al encargado de la taquilla y le entreguéis, por cada billete que necesitéis, 15 pesetas...

Y para que á Nos no desoléis en nuestros ruegos, aprended de memoria la siguiente PROFECIA

El que se echa á la bartola y espera caiga el maná, nunca dará pie con bola, porque ésta no encontrará.

¡Vaya un pensamiento notabilísimo! Repetidle, repetidle, hasta que Nos digamos basta! Una vez instalados en Gijón, no debéis faltar ni un solo día...

Porque son los factores de la cura marina múltiples y variados en su acción salutar. Los progresos constantes de la ciencia novísima, aplicados en forma...

Dejado ahora á un lado á la Thalassiotherapia para que se entiendan con ella los queridos amigos de Nos doctores Redondo (don Arturo), Cortezo, Tolosa Latour, Calatraveño, Espina y Capo...

Cuando estéis en la calle Corrida á la puerta del Sol, y después de cenar en Begonia paséis alrededor, comprenderéis, cofrades de nuestra alma, cuánto es el esplendor y esbeltez y finura y elegancia de las hermosas hijas de Gijón.

Estas pastorales, Nos ingenuamente confesamos que en la mayor parte de las veces no guardan orden ni concierto...

Por ejemplo: El tren de la Hermandad se detendrá de Madrid á Gijón en las siguientes estaciones: cinco minutos en Villalba...

Claro está que durante el trayecto podéis aprovecharle: en Villalba, para tomar un vaso de leche; en Segovia, para cenar con todo sosiego; en Palencia, si hiciese frío...

Como para Gijón están dispuestas tres peregrinaciones, tiempo hay de seguir pastoralizándoos y deciros nuevas cosas de la bella población gijonesa y del grandioso trayecto que á ella conduce.

¡A SAN SEBASTIAN!

el 29 del corriente.

¡Ah! ¡Oh! hijos de nuestros ensueños; vosotros, los pertenecientes á la agrupación cántabroguipuzcoana: ¿Quién pudiese dispararos, no una, sino mil pastorales dignas de la vida del Santo Martín, centro de la cultura y del respeto que sus habitantes se guardan entre sí...

Y ahora que Nos hablamos de cultura, ¿no es una verdadera vergüenza, amantísimos hijos, lo que ocurre en la villa y corte por parte de algunos jóvenes que, echándose de graciosos, entorpecen la vía pública y dirigen palabras soeces...

¿Qué hace ese Don Feliz del Mamporro y de la Sonrisa, que no corta de raíz tan estúpida muestra de incultura y de insensatez? Pero ya parece que el respetable y digno alcalde, vizconde de Eza, ha empezado á ocuparse del asunto...

SUPLICA

¡Oh, doctor Chicote, por Nos tan querido, ¿por qué no te atreves con esos bacillus?

Y vosotros, hijos de la Orden (y aquí entran todas las agrupaciones de la misma), Nos os suplicamos y hasta mandamos que os dediquéis en ratos perdidos á cazar á esos jóvenes incultos y los invitéis á que en nuestra Orden ingresen...

Terminado el anterior é inesperado exordio, Nos habremos de decirnos que si vosotros estáis gozando ya con sólo pensar en que vais á visitar ciudad tan hermosa, á Nos parece que nuestro Yo se derrite de placer al meditar en la penetración pacífica que habremos de realizar en la capital de Guipuzcoa.

¿Cómo Nos, hijos amantísimos, hemos de pretender descubrir ciudad tan magistralmente descubierta (y perdonad á Nos la redundancia) por escritores notabilísimos, que con sus bien cortadas plumas, siquiera fuesen de acero, describieron maravillosamente las maravillas (¡vaya otra redundancia!) que atesora población tan justamente alabada?

HIMNO ¡Hurra! ciudad grandiosa, gloria de nuestra España,

cuya cultura es grande, y tu hermosura más. Nosotros, los cofrades de la Botijil Orden, cuanto antes anhelamos poderle saludar.

Y visitar tu Concha, la plaza de Cervantes, y ver del monte Igueldo su altura colosal; y desde el monte Ulía quedar maravillados del conjunto que ofrece tanta grandiosidad.

Por ahora suspendemos el Himno, y otro día continuaremos nuestra tarea de dislocarnos ante la hermosa perspectiva de saludar el 29 del actual á población tan coquetona, en el buen sentido de la palabra.

Ya no volveremos á pastoralizar hasta que el 21 de los corrientes Nos salgamos con rumbo al Jordán alicantino.

Vuestro Patriarca, MESTRE MARTINEZ

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería La India, Montera, 12, telf. 4.168. 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes. Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Kefir. T. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.16 CASA DE MODA

Kermesse de Chamberí

Anoche, á las diez, se inauguró esta kermesse, fiesta de caridad que constituye uno de los números más sugestivos de los festejos de Chamberí.

Bajo el patrocinio de SS. MM. y AA. RR., y eficazmente ayudadas por el alcalde con todos los concejales del Ayuntamiento, han visto realizada los individuos de la Comisión tan feliz iniciativa con el auxilio poderoso del vecindario, que se ha prestado á la generosa idea, colmándose de regalos la tómbola, que promete estar animadísima...

Distinguidas señoritas se encargaron de la tómbola, y hubo un sesión de baile en el local destinado al efecto en el amplio solar, cedido gratuitamente por doña María Camarero.

Felicitemos á la Comisión, al decorador señor Prados, y muy especialmente al Sr. Ruiz Salinas, y ojalá podamos felicitar también á los pobres por el éxito de la recaudación.

DE USO UNIVERSAL

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al ELIXIR ESTOMACAL de Carlos, tónico digestivo y antigestivo, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, Ayuntamientos, and various bank and company shares.

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona, including interior and exterior shares.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao, including various industrial and commercial shares.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Ha servido de algo.—Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Para satisfacción de usted, puesto que las indicaciones de LA CORRESPONDENCIA han sido puntual é inmediatamente atendidas...

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Victor Labory y el doctor Alejandro marchaban también por el muelle precipitadamente, abriendo paso con dificultad entre la gente y mirando detenidamente á los viajeros y á los vagones que conducía el monstruo...

—Me parece imposible. Yo, que nunca me he impresionado por nada... Y ahora... Y se quedó extasiado contemplando una hermosa niña.

Después se sentó en un banco, apoyado al muro, enfrente del vagón de donde bajaban los que había querido ver. El doctor Alejandro se quedó de pie á su lado.

—Alejandro, estoy contento! ¡Mi juventud renace en mí! Esto me alegra; pero á la vez me hace daño. ¿Cómo se asemeja á la «otra», á la que tanto he querido!... Pueden creer que cuando cierro los ojos parece que la veo... ¡Oh! ¡Si pudiera acercarme á ella, hablarla, estrecharla en mis brazos!...

—Estará cerca de vos; pero más adelante.

—Sí, yo lo quiero, y venceré. Tengo esperanza de que así será. Una nueva fuerza siento en mí, nada más que porque la he vuelto á ver.

Victor miraba á una joven que andaba entre la multitud, tratando de ganar la salida.

Aquella jovencita era tal vez más pequeña que la «otra»; pero también esbelta y graciosa. Era rubia, de un rubio veneciano, con grandes ojos negros. Llevaba vestido de viaje y un sombrero de fieltro.

—¡La otra!... ¡Es la otra!... Su mirada se ha cruzado con la mía hace un minuto, como si hubiéramos sentido la misma impresión.

La «otra», al pie de un vagón de segunda clase, recibía los paquetes que le lan-

zaba una mujer, que parecía la criada, de pie en la puerta del departamento, y ella los iba colocando uno sobre otro en el carrito del mozo que había llamado.

—¿No hay más?

—No.

—Entonces bájate, María. La criada obedeció.

Después, en la puerta del vagón, apareció un hombre delgado, de alta estatura, de frente ancha, rodeada de cabellos blancos desmenuados, y larga barba, también blanca. Vestía una pobre levita vieja, limpia, sin embargo, y de corte raro. Su silueta, aunque parecía la de un sér fantástico, era vigorosa, según podía verse á la luz oscura del vagón.

Su cara, pálida y arrugada, tenía entonces una sorprendente expresión de alegría.

—¡Paris!—dijo con voz emocionada.— ¡Paris! ¡Por fin estamos en él!

Sus brazos se abrieron como para coger toda la ciudad por encima de los muros negros de la estación.

—¡Paris!—repitió la joven. Y sin poderse contener empezó á llorar.

Una visión se le había aparecido. Había pensado en los recuerdos, ya lejanos, del tiempo pasado. Creía ver de nuevo aquel cuarto donde se había puesto de rodillas para hacer la oración de la noche, al lado de su madre, pensando en la próxima salida para Paris; y veía á su padre, que poco tiempo después era muerto por la mano de un asesino.

mo! Su cerebro de niña había sido invadido ya por aquella visión. La ciudad prometida se presentaba á ella como una ciudad de ensueño. Pero á todas aquellas maravillas de Paris se mezclaban en su espíritu los horrores del drama del gran hotel Alejandra...

Más tarde, conforme iba creciendo, siempre oía á su alrededor conversaciones en las cuales Paris era elevado al punto más alto de magnificencia. A aquella ciudad la quería y la detestaba.

Después, nuevos sufrimientos. La salida de su país natal, de aquella tierra donde la mala suerte había pesado sobre su juventud.

¡La salida para Francia!

¡Qué emoción cuando hubo pasado la frontera! Su corazón latió con violencia al contemplar las casitas del primer pueblo que distinguía entre las flores, con su campanario, que brillaba al sol.

—Francia! ¡El país de su padre! ¡Su otra patria!

Su emoción iba creciendo más á medida que el tren se acercaba á Paris.

¡Paris! ¡Estaba en Paris! ¡La ciudad querida y odiada! ¡Qué le reservaba aquella tierra de promisión?

Una de las veces que se volvió con el fin de poner el último paquete en el carrito, vio que una persona la miraba con insistencia. Era Victor Labory.

expresar, y sin darse cuenta bajó la cabeza é hizo un movimiento para huir.

Pero de nuevo la joven se ocupó de su familia, y Victor se tranquilizó. Estaba sostenido por el doctor, que había admirado lo que pasaba en él.

—¡Cuidado, María, Tatiana!—dijo voz desde el vagón.

—¡Anda!—dijo la joven.—El Hada así llamaba Tatiana, desde su infancia, Felicia—puede bajar. María y yo estamos en condiciones de recibirla.

La alta silueta que se había visto en sombra del vagón se dejó ver de nuevo. Victor dijo al doctor á media voz:

—¿Es ése Clovis Haramont? ¿Es ése el hombre tan vigoroso en otro tiempo? Me habían hablado de su desgracia; pero no había podido creer llegase á tal punto.

Otra vez apareció Clovis, esta vez sosteniendo una mujer que llevaba la cabeza cubierta con un velo de encaje.

Tatiana y María subieron al vagón para ayudar á bajar á Felicia.

—Ven, Hada mía—dijo la joven.

—Anda, que yo te sostengo. No tengas miedo—añadió Clovis.

—Apóyese en mí, señora—dijo María.

—¡Ah! ¡Cuántas molestias les causo!—replicó la enferma.—Es penoso el viajar llevando consigo casi un cadáver.

(Continuará.)

ALCANCE POLITICO

Ayer mañana ha circulado en el Ayuntamiento la noticia de que el alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, ha dimitido con carácter irrevocable.

En los Circulos políticos, descartada ya la cuestión de la crisis, se ha comentado, favorablemente por cierto, la actitud del vizconde de Eza, que parece dispuesto a no sancionar con su presencia en la Alcaldía el juego en el Retiro.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó anoche que de la dimisión del alcalde de Madrid no había oído hablar a nadie; pero que esto no significaba el que no pudiese dimitir.

Añadió que el gobernador de Barcelona comunicaba que con motivo de celebrarse hoy un mitin maurista, habían sido fijados varios pasquines radicales, en los cuales se excitaba a impedir la celebración de dicho acto.

Con este motivo, dice el Sr. Andrade que adoptará precauciones para impedir cualquier desorden.

El gobernador de San Sebastián telegrafió anoche diciendo que, a pesar del pacto que viene rigiendo entre los partidos políticos de no celebrar durante el verano acto alguno de carácter político para no perturbar el verano de los forasteros, los mauristas insisten en celebrar mañana un mitin.

Su Alteza la Infanta doña Isabel ha llegado a Orense sin novedad y se propone salir el lunes con dirección a Zamora.

El gobernador de Santander comunica que hoy se celebrará en Torrelavega un mitin maurista.

En Vigo se han presentado varios casos de fiebres tíficas.

En cuanto tuvo conocimiento de los mismos el gobernador de Pontevedra, ha ordenado al inspector de Sanidad que salga para Vigo, con objeto de adoptar las medidas higiénicas necesarias para combatir aquéllas.

En Ovejuna han sido detenidos los autores de un robo cometido días pasados en San Sebastián, ocupándose a los detenidos 10.500 pesetas, varias ropas y armas de fuego.

Terminó diciendo el Sr. Sáenz de Quejana que el cumpleaños de S. M. la Reina Doña María Cristina se solemnizará oficialmente el día 24, y habrá por lo tanto tres días seguidos de fiesta, ó sean los días 24, 25 y 26.

Servicio de transportes para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

EJERCITO Y ARMADA

Matrimonios.

Se concede licencia para contraerlo al profesor primero de Equitación D. Patricio Gómez Rubio, y al médico segundo D. Pedro Sáinz García.

Gratificación.

Se concede la de efectividad al médico primero D. Julio Grafulla.

Destino.

Al ministerio de la Guerra, el teniente coronel de Artillería D. Leopoldo Costa Navarro.

Licencia.

Se conceden tres meses por asuntos propios al comandante de Estado Mayor don Fernando Alvarez de la Campa.

Cruces.

Se concede permuta de cruces rojas por otras de primera clase al segundo teniente de Infantería (E. R.) D. José Madrid Cañavate, y al oficial tercero de Oficinas militares D. Santiago Agustín Martínez Gamboa.

Antigüedad.

Se concede en su empleo al segundo teniente de Artillería (E. R.) D. Angel del Lío Díaz.

Balneario de Cabreiroá

Advertencia práctica.—Muchas veces se malogran los tratamientos porque a los beneficios del agua no acompañan las condiciones higiénicas y dietéticas de los Hoteles y Balnearios. En el de Cabreiroá, ni la cocina, ni el aseo, ni los medios sanitarios dejan nada que desear.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Teodoro Pérez, 19 años, Santa María, 41. Victor San, 41 años, Tres Peces, 34.—Alberca Auset, 65 años, Bailén, 24.—José Vaqueiro, 4 meses, Salmire, 10.—Vicenta Gil, 18 meses, Gonzalo de Córdoba, 3.—Dolores García, 5 años, Amparo 69.—María Corredor, 13 meses, Claudio Coello, 118.—Eusebio Dorado, 11 meses, Verónica, 13.—Carlos González, 4 meses, María Guzmán, 4.—José Martínez, 18 meses, Galileo, 9.—Josefa Casais, 2 años, Segovia, 20.—Pedro García, 19 meses, Topete, 10.—Ramona Solares, un año, Eloy Gonzalo, 20.—Isabel Castro, 4 años, Don Felipe, 9.—María Riquelme, 7 meses, Tejar de Sixto, Antonia Sánchez, 8 meses, Labrador, 1.—Felisa Sancha, 21 meses, Nueva, 2.—Luisa Rodríguez, 3 años, Tarragona, 9.—Dolores Montoya, 17 días, Conde Duque, 17.—Valentina Sánchez, 79 años, Embajadores, 46.—Inocente Abad, 13 años, Antonio López, 13.—Julian García, 30 meses, Mediodía Chica, 10.—María Paz Blanco, 6 meses, Martín Vargas, 15.—Soledad Pañero, 37 años, Hospital Provincial.

Agustín Garrido, 69 años, Conde de Romanones, 12.—Manuel García, 73 años, Príncipe de Vergara, 19.—Arturo Carballo, 30 años, Amaniell, 15.—Tomasa Labrada, 70 años, Hortaleza, 17.—Miguel Díez, 55 años, Palafox, 23.—María Luisa del Río, 5 años, Fuenarrabal, 128.—Pablo Serrano, 78 años, Martín

de los Heros, 24.—Fernando Jiménez, 57 años, Alcalá, 134.—Vicente Barrachina, 72 años, Atocha, 103.—Cefeirino González, 64 años, Ciudad Real, 12.—Jesús Navarro, 68 años, Palos de Moguer, 33.—Leonor González, 32 años, Cabezieros, 16.—Calixto Puntero, 45 años, Toledo, 125.—Eduardo Pacheco, 49 años, Lorenzo Alvarez, 8.—Hermenegildo Rodrigo, 41 años, Bravo Murillo, 72.—Basilio Serapio, 54 años, Valencia, 13.—Marta González, 78 años, Acueducto, 3.—José Zapata, 80 años, Méndez Alvaro, 83.—Galo Latorre, 81 años, Ancora, 4.—Antonia Pulido, 72 años, Madera, 13.—Francisca Domínguez, 56 años, Marqués de Cubas, 9.—Antonia Sánchez, 50 años, Miguel Servet, 11.—Félix López, 45 años, Raimundo Lulio, 6.

La incultura en las calles

Ayer mañana, y presidida por los concejales Sres. Morayta y Guijarro, visitó al señor alcalde una Comisión de comerciantes de la calle de Sevilla para exponerle los graves perjuicios que les ocasiona la permanente estancia de tanto desocupado, que, no solamente impide el tránsito por tan hermosa vía, sino que a las señoras les es imposible pasearse en ningún escaparate sin que sean asediadas con las palabras más groseras y soeces del hampa.

La Comisión salió sumamente satisfecha de su entrevista con el vizconde de Eza, quien les prometió hacer con todo interés cuanto sea de su competencia en este asunto, no solamente en defensa de los intereses del comercio, sino también en pro de la cultura social en las calles.

La Comisión se proponía también visitar por la noche al director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanís, y es de esperar que, de acuerdo ambas autoridades, se consiga acabar con uno de los muchos vergonzantes espectáculos callejeros.

NOTICIAS GENERALES

La oficina de la recaudación de contribuciones del distrito de Buenavista, que se hallaba establecida en la calle de San Lucas, número 11, se ha trasladado a la de las Infantas, núm. 32, principal.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes respectivos con el fin de que desde esta fecha puedan dirigirse, para efectuar sus pagos, al nuevo domicilio, durante las mismas horas que en el anterior.

Desde que TREVIANO fabrica los GUI-SANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

Practicadas las liquidaciones correspondientes a las indemnizaciones de comerciantes e industriales, reconocidas por las reales órdenes de 2 de junio de 1910 y 24 de abril último, con motivo de las expropiaciones de fincas para la Gran Vía, deberán éstos presentar en el Negociado de Obras de la Secretaría del Ayuntamiento, en el término de ocho días, de cuatro a siete de la tarde, certificación de la Delegación de Hacienda, en que se haga constar que continuaban en aquellos establecimientos durante los años de 1908 y 1909, para verificar el pago de dichas indemnizaciones a aquellos cuyas fincas fueron demolidas.

Hoy, a las siete de la tarde, después de terminarse la solemnisísima novena que en la iglesia parroquial de San Ginés ha venido celebrando su distinguida Archicofradesa Nuestra Señora del Carmen, y en cuyo novenario ha venido pronunciando muy notables sermones el muy elocuente orador don Luis Calpena, saldrá de dicho templo solemne procesión, llevando a la imagen de Nuestra Señora por las principales calles de la feligresía, para cuya ceremonia se hacían grandes preparativos.

Según El Siglo Médico, poco ha variado el carácter de la enfermedad en la semana última con relación al de la anterior. Como en ésta, han predominado por el exceso de los calores los padecimientos del tubo digestivo, desde el gastricismo sencillo y sin fiebre hasta las fiebres eberthianas y colibacilares. Han sido también frecuentes los desarreglos intestinales y los cólicos hepáticos. Hanse presentado igualmente casos de anginas faringeas y tonsilares y de traqueo-bronquitis. Las pleuridias, lumbagos, torticolis y neuralgias faciales han dado buen contingente a la enfermedad por la brusca supresión del sudor. Los enfermos crónicos han experimentado notable mejoría.

En los niños, aparte de las enterocolitis, hay casos de sarampión y escarlatina y también algunos de viruela y de difteria.

Fomento de las Artes.—Durante quince días, esta popular Sociedad de enseñanza ha tenido abierta la Exposición que anualmente celebra. La de este año revisió mayor brillantez, si cabe, que los anteriores, por la variedad y excelencia de los trabajos expuestos. La concurrencia de público ha sido extraordinaria y la prestigiosa y antigua Sociedad ha tenido ocasión de ver premiados el año y desvelo con que realiza su hermosa obra educadora en beneficio de las clases humildes, escuchando los más calurosos elogios.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio. Pesetas 76.843. Los Madrazo, 34, pnt. Madrid. Tel. 3.546.

TOROS Y TOREROS

Plaza de Toros de Madrid. Hoy domingo se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería de los Herceiros de D. Esteban Hernández por las cuadrillas de Pastoret, Alcalaño y Saleri II. La corrida empezará a las cinco.

ESTADO DEL TIEMPO

Las temperaturas máximas de ayer son exageradamente elevadas. Mas por su significación, no lo son menos las mínimas locales, que señalan más elevado principio a la oscilación diaria de la temperatura.

Afortunadamente, comienzan a formarse nubes, que ya han impedido hoy en Madrid más exagerada elevación del mercurio en las horas de calor.

El mar sigue tranquilo.

PROVINCIAS

Table with columns: CAPITAL, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma, Lugo, Palencia, Toledo, Logroño, Pamplona, Gerona, Tarragona.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 706 mils. (9 m.); Mínima, 704 (8 t.). Dirección, NE. y NO. Recorrido, 145 k. Máxima al sol, 42. Mínima, 20. Máxima, 57. Humedad relativa: Mínima, 25.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

HOSPITAL

Doctores Arquellada y Aldaya. José Martínez Lachica, de treinta y tres años, fué curado de lesiones de pronóstico reservado, que se causó trabajando. En la calle de la Esperanza riñeron varios muchachos. Uno de ellos, llamado Quintín González, de trece años, resultó con heridas en la cabeza.

LATINA

Doctores Manrique y Bolaños. Por cuestiones de vecindad regañaron dos mujeres, llamadas Manuela Luna y Fermína Alvarez, en la calle de María Molina. Ambas resultaron heridas levemente. —Enrique Artero fué atropellado por una bicicleta, que montaba Gregorio Rodríguez, en la calle de Toledo, resultando con lesiones leves. —En la Plaza de la Cebada se cayó, casualmente, Lucas Ramos Dabal, de cuarenta y cinco años, luxándose la clavícula izquierda.

CONGRESO

Doctores Cicero y Gómez. Trabajando en la calle del Prado número 2, el albañil Eustaquio Santa María Palomo, de treinta años, se ocasionó una herida en el brazo derecho. —En los tejares llamados de Oliver, un sujeto, llamado Pepe, agredió a Marcelina Benito, causándole heridas en la cara y contusiones en el cuerpo.

CENTRO

Doctores Villegas y Arredondo. El niño de doce años Juan de Dios Consegua, que jugaba con otros en la Plaza Mayor, fué mordido por un perro, propiedad de D. Angel Polo, que le ocasionó una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda. —Juan Sancho Ordiñera, de cuarenta y cuatro años, se causó varias heridas incisas en la mano derecha, probando una navaja de afeitar.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Guinea. En la calle de Garcilaso, número 43, principal, se produjo, casualmente, una herida en la cabeza, Carmen Moreno Pascual, de treinta y siete años. —Trabajando en la calle de Martínez Campos, número 3, se ocasionó una contusión de segundo grado el albañil Francisco Gómez Félix, de veinte años.

BUENAVISTA

Doctores Palancar y Lavín. Francisco Gómez Lamas se cayó del carro que guiaba, en la calle de Alcalá, causándose una herida en la región frontal. —Jugando con otros niños en el Salón del Prado, Pascual Rodríguez Sánchez, de diez años, se cayó al suelo, dislocándose la rodilla derecha.

Denuncia. El administrador de El Liberal presentó ayer una denuncia contra un repartidor del citado colega, que ha desaparecido con el importe de numerosos recibos de suscripción.

Robo de una cartera.

A D. M. C. le sustrajeron en la calle de Alcalá la cartera, que contenía 50 pesetas y varios documentos de importancia.

Los niños.

Alfonsa Perillón Lozano, de seis años, se cayó en el portal de su domicilio, Regueros, número 3, duplicado, causándose una herida contusa de tres centímetros en la región occipital, que fué calificada de pronóstico reservado, por los médicos de guardia de la Casa de Socorro del Hospicio, que le practicaron la primera cura.

En la calle de Miguel Servet, número 2, se cayó la niña de cuatro años Amelia Caleras, que se causó una herida grave en la cabeza y conmoción cerebral.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Ley declarando oficiales la Exposición internacional de Industrias eléctricas y sus aplicaciones, y la Exposición general española, que se celebrarán en Barcelona el año 1917.

HACIENDA.—Ley concediendo créditos extraordinarios y suplementos de crédito a los presupuestos de los ministerios de Gobernación, Instrucción pública y Hacienda, para los conceptos que se indican.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los lagos, montañas y ventisqueros DE SABOYA Y SUIZA

ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbere ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Naye. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano, Zermatt: el Monte Rosa y el Gornegratt, Brigue, el Loetschberg, el lago de Thonne. Interlaken: excursión a la Yungfrau, el lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhausen y las Cascadas del Rhin, Berna, Paris y Versailles. Regreso a Hendaya ó a Madrid.

PROGRAMA

- 2 de agosto.—Salida de Madrid, por la tarde, para Barcelona y Cerbere.
3 de agosto.—Reunión en Cerbere de cuantos quieran empezar el viaje por dicha estación, y salida para Nimes, donde se llegará para cenar. Los viajeros que salgan de Hendaya se reunirán con los demás en Nimes.
4 de agosto.—Estancia en Nimes, por la mañana. Después del almuerzo salida para Lyon, donde se llegará para cenar.
5 de agosto.—En Lyon. Visita en coche. Por la tarde salida para Ginebra, donde se llegará para cenar.
6 y 7 de agosto.—Estancia en Ginebra. Durante la tarde del primer día será visitada la ciudad, y el segundo se hará una gran excursión al lago Lemán. Desde Terriet se hará la ascensión en funicular a las Rocas de Nave.
8 de agosto.—Salida para Chamonix. El trayecto es de los más pintorescos del mundo. Llegada a Chamonix para almorzar. Instalación en el hotel, paseos.
9 y 10 de agosto.—Estancia en Chamonix, al pie del Mont-Blanc. Excursión al Mar de Hielo de Montanvers, uno de los más importantes ventisqueros de los Alpes.
11 de agosto.—Salida de Chamonix por la mañana para Martiny, por la línea que sigue el valle de Chamonix y que ofrece muy hermosas vistas sobre el Torrente del Trient. Continuación del viaje, siguiendo el valle del Ródano hasta Viege, donde se tomará el ferrocarril de montaña para Zermatt.
12 y 13 de agosto.—Estancia en Zermatt. Un día será ocupado por una bellísima excursión en funicular al Riffelberg y al Gornegratt, desde donde se goza un hermoso panorama sobre el Monte Rosa y el Cervin.
14 de agosto.—Viaje de Zermatt a Brigue y de Brigue a Interlaken por la muy pintoresca línea del Loetschberg, inaugurada en 1913. Almuerzo en vagón restaurante, y llegada a Interlaken por la tarde.
15 y 16 de agosto.—Estancia en Interlaken. Será consagrado un día a la admirable excursión del Alto Oberland, por los pintorescos valles de Lutschines y Grindelwald, subiéndose luego al Schidegg por el funicular de la Wengernalp. Almuerzo en Fismeer y ascensión en funicular hasta la cumbre de la Yungfrau (4.166 metros). Vuelta por Lanterbrunnen a Interlaken para cenar.
17 de agosto.—Por la mañana, salida de Interlaken para atravesar el lago de Brienz. Parada en Gressbach, donde se almorzará después de haber admirado las cascadas, que forman siete caídas sucesivas. Continuación del viaje en vapor hasta Brienz y luego en ferrocarril hasta Meiringen. En Meiringen: excursión en coche a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de fiscal del Tribunal Supremo a D. Juan Maluquer y Vidalot.

Otro nombrando fiscal del Tribunal Supremo a D. Senén Canido y Pardo, magistrado del mismo Tribunal y diputado a Cortes.

FOMENTO.—Real orden confirmando la multa de 250 pesetas impuesta por el gobernador de Sevilla a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contentiosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan. Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Anunciando que desde el 1.º de agosto próximo se admitirá para su pago el cupón número 53 de la Deuda amortizable del 5 por 100.

Fomento.—Servicio central de Puertos y Faros.—Autorizando a D. Pedro Pujol para construir en la isla de Santa Clara de la bahía de la Concha (San Sebastián, Guipúzcoa) un monumento dedicado a S. M. la Reina doña María Cristina.

Aguas.—Autorizando a D. José María Maeso, vecino de Valdemoro, para extraer arena del cauce del arroyo de Torrejón (Madrid).

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

18 de agosto.—Por la mañana, viaje de Meiringen a Lucerna por el Brunig. Llegada a Lucerna para almorzar.
19 y 20 de agosto.—Estancia en Lucerna. Excursión por el lago de Cuatro Cantones hasta Alpnachstad y ascensión en funicular al Pilatus, desde donde se disfruta de un imponente panorama (2.070 metros).
21 de agosto.—Embarque a bordo de uno de los excelentes vapores que hacen el servicio del lago de los Cuatro Cantones. Desembarco en Vitznau, desde donde, después de comer, se hará la ascensión del Righi por el funicular para dormir en el hotel de Righi, en la misma cima (1.800 metros).
22 de agosto.—Salida muy temprano, al son del alfón, para asistir al espectáculo maravilloso de la salida del Sol. Después del desayuno se descenderá por la otra vertiente al Arth Goldau, al borde del lago de Zug, desde donde se irá a Zurich. Llegada y almuerzo. Por la tarde, visita a la ciudad en coche.
23 de agosto.—Salida por la mañana para Neuhausen. Visita de la cascada del Rhin. Por la tarde, salida para Berna. Comida. Reposo.
24 de agosto.—En Berna, visita de la capital de Suiza. Salida por la tarde para Paris, donde se llegará por la noche. Instalación en el hotel.
25, 26, 27 y 28 de agosto.—Estancia en Paris. Durante dos tardes se darán paseos en automóviles por la capital francesa. Un día se empleará en la excursión a Versailles, que se hará en automóvil. El día 28 por la noche, salida para Madrid.
29 de agosto.—Regreso a Madrid. Los viajeros podrán prolongar su estancia en Paris. El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

PRECIO TOTAL (caminos de hierro, funiculares, vapores, hoteles, excursiones, propinas, entradas, etc., todo comprendido) EN PRIMERA CLASE

Desde Cerbere a Hendaya..... 1.250 ptas
Desde Hendaya a Hendaya..... 1.270 >
Desde Madrid (ida por Cerbere, vuelta por Irún)..... 1.380 >

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen, y nos lo digan, enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje. La lista de adhesiones está abierta y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado. Para detalles, folleto e inscripciones diríjase al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arrenal, 1, Madrid.



LOS TEATROS

ACETILLAS

Apolo.—Hoy domingo se verificarán dos funciones: por la tarde, a las seis, se representará el caporal Susine (un acto) y Molini á viento (dos actos), traducción al italiano de la opereta de Frutos y Luna Molinos de viento, en cuya representación ha obtenido la compañía Granieri un éxito extraordinario.

Por la noche, a las diez y media, segunda y última representación de la popular opereta y última representación de la popular opereta La vedova allegra (La viuda alegre).

Mañana primera representación de la opereta en tres actos, del maestro Gilbert, La casta Susana.

LOS AFICIONADOS

Sociedad Camino del Arte.—La agrupación artística que se distingue con este nombre entre las de su clase, y que tan conocida y querida es en Madrid, ha celebrado su junta general ordinaria.

En ella han sido designados para ocupar los cargos de su directiva valiosos elementos, quedando ésta constituida en esta forma:

Presidente, el que lo es desde la fundación, hace diez años, D. Luis Mateos; vicepresidente, D. Eduardo Abris Xilra; secretario general, el muy entusiasta D. Guillermo Fernández de Sevilla; secretario segundo, el inteligente y activo D. Luis García Zamorano; tesorero, D. Julián Delgado; contador, don Eduardo Estrada, y vocales, D. Pascual Jiménez, D. Eduardo París y D. A. Cuesta, amantes todos de la Asociación.

CINES Y VARIETÉS

Parisiense.—Hoy domingo 19, á las siete de la tarde y diez de la noche, se celebran en este elegante parque-teatro dos grandes secciones de variedades, en las que tomarán parte los principales artistas.

Dada la agradabilísima temperatura que se disfruta en Parisiense y lo selecto y variado del programa, podemos asegurar que la concurrencia será muy numerosa.

Palacio del cinematógrafo. UNICO TEATRO DE VERANO Hoy, último día de LOS LEONES EN LA NOCHE El misterio del Castillo Rojo Estreno de incomparable interés EL DERECHO DEL HIERRO Exclusivas de esta Empresa.

Sociedad Protectora de los Desvalidos del Barrio de Doña Carlota

El domingo último se reunió la Junta de señoras que forman esta Sociedad benéfica, fundada hace dos años en el populoso barrio de Doña Carlota, que, por hallarse fuera del radio de Madrid y lejos del pueblo de Vallecas, de cuyo Ayuntamiento depende, está huérfano de toda protección oficial, así en lo referente á higiene como en lo tocante á beneficencia é instrucción pública.

A la vista de cuadros desgarradores de dolor y de miseria, un espíritu de caritativa solidaridad inspiró á un corto número de señoras la idea de fundar una Asociación de socorros, á fin de proporcionar los auxilios más urgentes á las familias necesitadas. Y como la caridad hace milagros, en el poco tiempo que la Sociedad funciona, y por la mínima cuota de 0,25 pesetas mensuales con que contribuyen, han distribuido quince socorros de verdadera importancia, que han permitido á otras tantas familias alejar de su hogar el horroroso fantasma del hambre y la miseria, que, sombrío y amenazador, se acercaba á sus puertas.

En la reunión antes citada hubo gran entusiasmo por los ideales altruistas que dieron origen á la fundación de dicha Sociedad, y que ha visto realizados durante el último bienio.

En la imposibilidad de reseñar todos los asuntos que se trataron, nos limitaremos á consignar que se aceptó una proposición de doña María Espinosa, en la cual se pedía que las señoras que lo soliciten puedan ser admitidas como damas protectoras y los caballeros, socios con igual título, previo el donativo anual de cinco ó más pesetas, habiéndose hecho en el acto cinco suscripciones de esta última clase, con lo cual los fondos existentes, que ascienden á 90 pesetas, y lo que se recaude en lo sucesivo de las cuarenta y cinco señoras asociadas, juntamente con los donativos que aporten las personas caritativas, podrán cumplirse los fines de esta benéfica institución, que son ciertamente nobilísimos y humanitarios.

ULTIMA HORA PROVINCIAS

El ferrocarril directo Madrid Valencia. VALENCIA. (Domingo, madrugada.) Sigue preocupándose la opinión del asunto del directo. Los periódicos aconsejan el mantenimiento de la misma actitud que telegrafaron al Gobierno y que los elementos valencianos, que se presentaron en Cortes sustentando diversos criterios, se pongan de acuerdo para no dar pie á que se estime esta divergencia como motivo para que no se discuta el proyecto. Esta divergencia existía ya antes de la

presentación del proyecto en Cortes y era conocida por el Gobierno, y ello obedecía á la presentación del segundo proyecto de ferrocarril Cuenca-Utiel.

Fuerte tormenta.

Al atardecer descargó una horrorosa tormenta. Una chispa eléctrica cayó sobre el edificio de la Sociedad Hidroeléctrica Valenciana, destruyendo un transformador.

Otra chispa cayó en el teatro Principal, rompiendo el cable del alumbrado é impidiendo la circulación.

El mitin maurista.

El dueño del local donde mañana debía celebrarse un mitin maurista ha retirado la autorización.

El Sr. Piniés.

HUESCA. (Sábado, noche.) Acaba de llegar en automóvil, procedente de Benabarre, donde ha dejado á su distinguida familia, el director general de Administración local y diputado á Cortes por Jaca, D. Vicente de Piniés.

Sus numerosos amigos políticos y particulares le hicieron un cariñoso recibimiento, y el gobernador civil le obsequia esta noche con un banquete.

El Sr. Piniés se propone marchar á media noche en automóvil á Zaragoza para tomar el expreso de Barcelona á Madrid.

Belmonte contratado.—Hace calor.

Ha quedado ultimada la contrata de Belmonte para torear en una corrida organizada para el 11 de agosto con motivo de las fiestas de San Lorenzo.

Los aficionados se muestran muy complacidos. El tiempo es muy caluroso.

Banquete al Sr. Villanueva.

CADIZ. (Sábado, noche.) El presidente de la Junta de Obras del puerto, D. Juan Aramburu, obsequió en su aristocrática finca con un banquete al Sr. Villanueva, á los vocales de la Junta de Obras, á los diputados y á los senadores.

El Sr. Aramburu dió las gracias al señor Villanueva por los favores que recibió el pueblo siendo ministro.

Con elocuentes frases contestó el Sr. Villanueva. Se pronunciaron varios discursos elocuentes.

El vapor griego «Aristides».

CORUÑA. (Sábado, noche.) En el puerto ha arribado el vapor griego Aristides.

Un fogonero muerto.

A causa de una explosión de grisú en las carboneras, pereció asfixiado un fogonero del Aristides.

Los ferroviarios andaluces.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Se ha verificado con gran solemnidad la inauguración de la bandera del Sindicato de ferroviarios andaluces.

Presidió Ramírez, presidente de la sección de Sevilla, y asistieron todas las Sociedades obreras, algunas con banderas.

Se leyeron poesías y pronunciaron discursos entusiastas, abogando por la unión de los obreros.

Mitin en Cabezas de San Juan.

Los huelguistas del pueblo de Las Cabezas de San Juan han organizado un mitin para mañana, en el que hablarán los propagandistas Egocheaga y Nieto.

Llegada de fuerzas.

SAN SEBASTIAN. (Sábado noche.) Mañana se esperan fuerzas de la benemérita procedentes de Madrid.

D. Luis Aldecoa.

Regresó de su excursión por Francia don Luis Aldecoa.

Los alumnos de la Escuela de agrónomos.

Han llegado los alumnos del cuarto curso de ingenieros agrónomos.

Detención de un timador.

El gobernador de Oviedo participa la detención de los autores de un timo que se cometió en esta población.

Mañana serán trasladados aquí.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del Reina Victoria Eugenia que á las cuatro horas se encontraba á la altura de Cabo Frío.

ACADEMIAS MILITARES Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio práctico: Don Angel Ortega Pérez y D. José García Paredes.

Aprobó el quinto ejercicio teórico D. Antonio Lombarte Souza.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don Sebastián Sainz Santa María, D. Juan Olalla Fernández, D. José Warleta Quintana y D. Manuel Tassara Ruiz.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: Don Natalio Grande Fernández, D. Eduardo Azcárraga Montesinos, D. Vicente Pérez Sevilla, D. Ricardo Bellot Killer, D. José Altolaguirre Gavarrel, D. Victoriano Iglesias Marín, D. Francisco Roldán Guerrero, D. Alejandro Zamato, D. Antonio Augusto Lerdo Tejada y D. Baldomero Martínez Sánchez.

Aprobó el tercer ejercicio D. Rafael Llanos Pérez.

Intendencia.

AVILA. (Sábado, noche.) Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: Don Adolfo Bonet Roig, D. Pedro Santa Ana García, D. Manuel Sansegundo Jiménez, D. Manuel Arias Paz, D. José García Benítez y D. Nicolás Albariño Alleguet.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico:

Don Ildefonso Agudado Gómez, D. Emilio Goicochea Lara, D. Alfredo Boix Naranjo, D. Toribio Villanueva Sánchez, D. Antonio Sanz Peco, D. José Nanelly Ancho, D. Enrique Roca Panig y D. Antonio Vela Ramón.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Angel Robert Nogués, D. Ignacio Martínez Lacasas, D. Antonio Sanz Ordo, D. Alberto Palacio, D. Francisco Carrillo Albornoz y D. Roberto Irigoyen.

Infantería. TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio: Don José Jaime Altamira, D. Pablo San Juan Acebedo, D. Rafael Bago Quintanilla, D. Sixto Esteban Guena, D. Antonio Martín García, D. Diego Albert Sanz, D. José Rodríguez Romera, D. Francisco Tonescusa Vera, D. Pio Peláez Real, D. Francisco Sánchez Zamora, D. Luis López García Barzono Marín, D. Fermín García de la Chica, don Joaquín Puig Costa, D. Osvaldo Capaz Montes, D. Luis Hidalgo Ambrosio, D. Benjamín Alora Gisbert, D. Alfonso de Rojas Puig, D. Bienvenido Aman Valdivieso, don Enrique Amalla Entenza, D. José Jiménez Jiménez, D. Edmundo Ruiz Pueyo, D. José Tuero Seminario, D. Emilio Pérez Mercada, D. Gerardo Aguilar de Mesa, D. Antonio Peña Sandaluce, D. José Cortés Amorós, D. Juan Sangran González, D. Manuel González Murga, D. Gregorio García Sánchez, D. Francisco Adome Triana, D. Fernando Alicart Forá, D. Juan Santalliestra Bailac, D. Joaquín Serena Enamorado, D. Adolfo Asensio Tonado, D. José Lena Meléndez, D. Hermenegildo Alvillos Sedano, D. Custodio Domínguez Gonzalo, D. Domingo González Megan, D. Juan Ponce de León, don Santiago de la Calleja Rivero, D. Luis Corro Granadino, D. Alfonso Gallardo Pérez, don Joaquín Valenzuela Hita, D. Pedro Manrena Sivan, D. Antonio Martín Díaz, D. Juan Valdés Oroz, D. Juan Pérez Roldán, D. Gerardo Murillo Herrera, D. Manuel Buceta López, D. Francisco Ballester Estellos, don Santiago Roviralla Moallana, D. Luciano Cano Gutiérrez, D. Simeón González Unzola, D. Enrique Francés Giner, D. Enrique Pérez Gallardo.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: don Eugenio Moltó Molina, D. Diego Díez Trechuelos Benjamín D. José Díez Trechuelos Benjumea, D. José Aguilera Bascourt, don Manuel Trigo Alonso, D. Heraclio Hernández Sánchez, D. Manuel Nieves Muñoz, D. Juan Mariano Blázquez, D. Rodolfo Chacel Rodríguez, D. Bernardo Salgado Fernández Bonilla, D. Antidjo Mas Desbertrud, D. Manuel Herreros Muñoz, D. Bernardo Rodríguez Seguí, D. Jesús Melón Ruiz de Gordejuela, D. Angel Antón García del Pazo, D. José del Río Morales.

Pendiente de examen de Algebra: D. Ignacio Miguel Quiñones.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don José Gómez Aznar, D. Natividad Calzada Castañeda, D. Agustín Clar Escolás, D. Joaquín de Lago Louzos, D. Francisco Gallardo Rodríguez, D. Miguel de León Adorno, D. Juan Mitón Villagrán, D. Joaquín Arándiga Pluchón, D. Francisco Barceló Cheulo, el que se ha ahogado, si los informes son exactos; D. Angel Espías Bermúdez, don Moisés Romeral González, D. José Jiménez Arenas, D. Leopoldo Soler Llopis, D. Agustín Monte Martínez, D. Francisco Maldonado Moor, D. José Fina de Caralt, D. Manuel Sousa Casané, D. Francisco García de la Mata, D. Francisco Laguna Serrano, D. Luis Calomarde, Ibañez, D. Arturo Jiménez Fernández, D. Fernando Barco Gallego, D. Diego de Orbe Lara, D. Enrique Rueda Pérez de la Rya, D. José Arjona, D. Eduardo Osés Pedroso y D. José León González Hernández.

VIAJE DE LA INFANTA ISABEL La llegada.

ORENSE. (Sábado, noche.) A las ocho y media ha llegado la Infanta Isabel.

En el límite de la capital la esperaban el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación, el jefe de la benemérita y distinguidas señoras.

El ingeniero jefe de Obras públicas fué á recibir á la Infanta al límite de la provincia.

La Infanta Isabel, á su paso por los pueblos de Melón y Ribadavia, fué agasajada y obsequiada con champagne, flores y entusiasmas vivas.

En la población. El recibimiento que se le tributó á la Infanta fué grandioso.

Las calles estaban intransitables, y bellísimas señoritas arrojaban flores al pasar el automóvil por el interior de la ciudad.

En el hotel donde se hospeda la Infanta Isabel se hallaban las autoridades y Corporaciones de los distintos centros oficiales.

Una compañía del regimiento de Zamora rindió honores.

Desfilaron después el piquete y los exploradores.

Recepción. Poco después tuvo lugar en el hotel una gran recepción.

Banquete. La Infanta Isabel sentó á su mesa á las autoridades y personalidades más salientes, en número de 18.

El alcalde saludó á la Infanta en nombre del ministro Sr. Bugallal; el gobernador militar, en nombre del capitán general de la región.

Durante la comida tocó la banda del Ayuntamiento.

Para mañana. Mañana oirá misa en la iglesia de Santa Eufemia.

Después recorrerá la población y visitará los edificios y monumentos más notables.

Por la tarde se celebrará un solemne Te-dium en la Catedral.

También se ha organizado una verbena en la Alameda y una fiesta gallega.

EXTRANJERO

Carpentier, pasado en hombros. PARÍS. Ha llegado el boxeador francés

Carpentier, que en Londres acaba de ser proclamado campeón de la raza blanca. Fué recibido por un gentío inmenso, que le aclamó con gran entusiasmo y lo paseó en hombros por las calles de París.

Se casan cuatro hermanas á la vez. LONDRES. En la misma iglesia y á la misma hora han contraído hoy matrimonio cuatro hermanas pertenecientes á una familia obrera.

Cada una de las cuatro se había prometido no casarse antes que las demás.

La boda ha sido un gran acontecimiento al que han asistido muchísimos invitados.

La cuestión del Ulster. LONDRES. Las negociaciones para solucionar la grave cuestión de Ulster han sido hoy realizadas con extraordinaria actividad.

Durante todo el día menudearon las entrevistas de los jefes de los partidos y el primer ministro.

Tan interesante era el momento, que el Rey renunció á marchar á Portsmouth, donde debía haber asistido á la revista naval.

Créese que la fórmula será aprobada, dejando al Ulster fuera de la ley del home rule por tiempo indefinido.

Hay gran expectación por lo que pueda ocurrir en la sesión del lunes.

Un rayo en un taller de pirotecnia. CASTELLAMARE S-DAVIA. Durante una horrible tormenta cayó un rayo en una fábrica de fuegos artificiales, produciéndose una tremenda explosión.

El edificio se derrumbó, y entre sus escombros quedaron sepultadas varias personas.

Hasta ahora van extraídos seis cadáveres.

El voto para las mujeres. NUEVA YORK. El ministro de Negocios. Mr. Bryan, ha manifestado su opinión favorable al voto femenino.

—No quisiera—ha dicho—gozar de ningún privilegio del que no pudiera disfrutar también mi mujer.

La ola de calor. NUEVA YORK. Desde hace dos días se están sintiendo los efectos de una espantosa ola de calor.

Los casos de insolación y de asfixia son numerosísimos.

Cámara hispanoamericana. PARÍS. El director del Courrier de l'Argentine, M. Delatte, está gestionando la creación en España de una Cámara de Comercio hispanoamericana.

Lleva ya sus trabajos bastante adelantados.

Diputados en libertad. MEJICO. El Presidente Carvajal ha puesto en libertad á los diputados maderistas que todavía estaban en la cárcel.

Huerta á Jamaica. MEJICO. Dicen de Puerto Méjico que los generales Huerta y Blanquet marcharon ya á bordo del Dresden con rumbo á Jamaica.

El general Zapata. MEJICO. El general Zapata, con sus tropas, está ya á 20 kilómetros de esta capital.

Huelga de tranvianos. CRISTIANA. Los tranvianos se han declarado en huelga.

Piden aumento de jornal. Los desórdenes de ayer. SAN PETERSBURGO. Según la versión oficial, durante los desórdenes ocurridos ayer fueron heridos á pedradas nueve policías.

Es cierto que unos oficiales hirieron con sus revólveres á cuatro manifestantes; pero fue porque éstos les habían acorralado.

No hay tal movilización. BELGRADO. El Gobierno ha desmentido que piense, como se ha anunciado, movilizar las reservas.

El premio Nobel. ESTOCOLMO. El Gobierno sueco ha aprobado la decisión del Comité Nobel de que los premios de Física, Química, Medicina y Literatura correspondientes á 1914 no sean adjudicados hasta 1915.

El duque de Aosta. NAPOLES. Hoy se ha iniciado alguna mejoría en la enfermedad que padece el duque de Aosta.

Rumanos y búlgaros. BUCAREST. Un aduanero búlgaro mató un perro de una patrulla de soldados rumanos.

Estos hicieron fuego contra los aduaneros búlgaros y mataron á tres.

Periodista preso. PARÍS. En Arras, por orden del juez ha sido detenido un periodista, redactor de un periódico revolucionario, por haber hecho la apología del asesinato del Archiduque heredero de Austria.

Europa y Méjico. WASHINGTON. Asegúrase que ni las naciones europeas ni los Estados Unidos re-

conocerán al nuevo Gobierno mejicano mientras no reconozca las deudas y compromisos que con Europa adquirió Huerta.

Un aviador muerto. BERLIN. Comunican de Duiseque que un aeroplano militar cayó al Rhin, muriendo ahogado su piloto.

Un automóvil que se escapa. PARÍS. A media noche un automóvil que estaba parado en la Puerta de Orleans se puso en marcha sin estar el mecánico en su puesto.

El coche se dirigió hacia el centro de París, causando gran pánico en las gentes.

Por fin, un chauffeur pudo saltar al pescante y detener el vehículo, sin que ocasionara ninguna desgracia.

A Méjico. MONTERREY. Siete mil constitucionales han recibido la orden de marchar á Méjico para mantener el orden si fuera preciso.

CULTOS PARA EL DIA 19

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Hospital de la V. O. T. de San Francisco (San Bernabé, 13), y habrá fiesta á San Vicente de Paul; á las siete se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, predicando D. Manuel Belda, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, completos, procesión de re-serva.

La misa y oficio son de la Dominica, color verde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, del Puerto en las Monjas ó de la Visitación en las Salinas y en Santa Bárbara.

Espiritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Beat Juan de Ribera.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

APOLO.—(Compañía italiana de opereta de Amadeo Granieri.)—6. El caporal Susine (un acto) y Molini á viento (Molinos de viento) (dos actos).

10,30. La vedova allegra (tres actos) (precios de sección doble).

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

COLISEO IMPERIAL.—De 12 á 1. Matinée con regalos.—Por secciones desde las 4,20.

BARBIERI.—5 (sección). Los vividores.—6,15 (sección). La Revoltosa.—7,30 (sección). Buscando una mujer. 9 (sección). Los guapos.—10,15 (sección). Buscando una mujer.—11,30 (sección). La Corte de Faradón.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Estreno sensacional: El derecho del hierro (1.000 metros).—Último día: Los leones en la noche (1.000 metros). El misterio del castillo rojo (1.000 metros) y otras exclusivas.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,15.

PRINCIPE ALFONSO.—(Génova, 18, teléfono, 5.109).—De 5 á 12,30. Sección continua de cinematógrafo, con notables estrenos.—Rosas y espinas (1.000 metros).—Butacas, 30 y 40 céntimos.

MAGICK-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales.) 6,30. Molinos de viento.—(Regalos á todos los niños.) 9,30 (función entera), Academias de billar y tiro al blanco, juego del palo, etc., etc.—Intermedios por la orquesta.—Gran éxito de las revistas El dichoso verano y Don Feliz del Mamporro.—Entrada para toda la noche, 60 céntimos.

PARISIENSE.—(Moncloa).—El domingo, dos grandes secciones de variedades á las 7 y á las 10.—Tomarán parte en ellas las principales artistas.—Sillas con entrada, 60 céntimos por la tarde y una peseta por la noche.

SALON DORE.—Dos grandes secciones.—Último día: La mujer desnuda.

CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6,30 á 8, Te Tango, en el restaurant.—A las 10 y 11,30, extraordinarios números musicales, en el Kursaal.—A las 12, Dancing Palace.—En el jardín más de 40 recreos.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Corrida de novillos.—5. Se lidiarán seis novillos (desecho de tiento y defectuosos), con divisa encarnada, celeste y blanca, de la ganadería de los Sres. Herederos de D. Esteban Hernández, de Madrid, que serán lidiados y «stoqueados» por los diestros Francisco Ferrer (Pastor), José García (Alcaláreño) y Julián Sáinz (Saleri II), con sus correspondientes cuadrillas.

AVISOS UTILES

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

EL ILMO. SEÑOR DON FELIX DIAZ GARCIA ex Ordenador general de pagos del ministerio de Ultramar HA FALLECIDO EL DIA 18 DEL CORRIENTE Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. D. E. P. Su desconsolada esposa, la l'ma. Sra. D.ª Aurea Hernández; sus sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 19, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Libertad, 27, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos. (A. 7) El duelo se despide en la plaza de Manuel Becerra. Se suplica el coche.

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABANA

Proprietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid.

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUÉ Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN.-ALHAMA DE ARAGON Estos grandiosos establecimientos son una verdadera MARAVILLA NACIONAL.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava) DE LOS HERREROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Table with columns: Precios en la estación de Cenicero, VINO EN SU PESO, 2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO, PESOS, Kilos.

Depósitos en Madrid Sra. Viuda de D. Faldomero García. «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.

Aviso muy importante á los consumidores: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.

COMPANIA MADRILENA DE URBANIZACION OFICINAS EN LA CIUDAD LINZAL Y EN MADRID LAGASCA, 6, BAJO APARTADO DE CORREOS 411. Cuentas Claras de cobros y pagos mensuales publicadas en los 20 años desde marzo de 1894.

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platinos, galones y toda clase de alhajas.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís.

VELEZ Pone á la venta 5.000 abanicos japoneses, todos perfumados, desde 25 céntos.

NIQUELADO Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los eléctricos y de precisión.

El Hórreo La mejor sidra Champagne Depósito: Campomanes, 4. ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes y Perlas.

CARPINTEROS Montadores de fábricas de harinas, se necesitan con urgencia.-Razón: Alcalá, 69, portería.

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce.

SONAMBULA Madama Zorzi su dupla viudente (don natural) celebra por haber predicho la caída de la Monarquía portuguesa.

SEÑORES ANUNCIANTES Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

SEÑORAS El vello de la cara y brazos desaparece en 5 minutos con el Depilatorio del Harén.

POLVOS ESENCIA PARFUM POMPEIA L.T. PIVER PARIS LOCION JABON

MAQUINAS PARA HACER MEDIAS "DUBIED" Las más convenientes para trabajar en casa.-Insuperables por su construcción y belleza del trabajo.

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA Por acuerdo del Consejo de Administración y hasta colocar 500 láminas de propiedad de agua, á partir del 1.º del corriente se hacen contratos á cañón libre con acometida gratuita.

Valdelasierra COLONIA DE VERANO Agua abundante, Frondoso arbolado, Luz eléctrica, A 3 km. de la estación de Los Molinos-Guadarrama.

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal, Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias Precluidas, 64, Madrid.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

PRECIOS 690 Alnos de yeso negro corriente... 850 Id. id. especial... 850 Id. blanco... 1,25

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad, nerviosa y demás síntomas.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz. Salidas en el mes de agosto. PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

REGALO Y CONFORT proporciona á las familias la célebre máquina doméstica ARCTIC, fabricada en unos minutos hielo puro, higiénico, comestible y toda clase de helados.

Testamentaria de doña Carmen Rodríguez Monje En cumplimiento á lo ordenado en testamento por dicha señora se sacan á pública subasta extrajudicial, que tendrá lugar el día 29 del corriente.

Puntillas de almohadilla Especialidad en mantas y cortinas, etc., confeccionadas con puntillas de almohadilla y á máquina.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO. Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

SE ARRRIENDA Se alquila un hotel en la Alameda, Páez: Plaza del Rastro, 14. Partos. Asistencia médica primer orden y hospedaje para embarazadas.

TRABAJO FEMENINO SOLICITAMOS en toda España señoras y señoritas para proporcionalles trabajo de cosido y bordado.

IMPOTENCIA espermatorreas, pérdidas seminales (sangre, resaca, etc.) se curan muy bien y pronto con los SELLOS-PARIS del Dr. Paris.